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Aktuálně 
z radnice

„Chtěl bych poděkovat 
všem, kteří se podíleli na pří-
pravě a  organizaci oslav 
28. října, zejména pak skau-
tům a Solovačce, která tradič-
ně hraje v čele průvodu,“ vy­
zdvihl starosta Petr Mottl. 

Školská komise pod vede-
ním Čestmíra Kříže zasedala 
21. října. Schůze se zúčastnili 
také starosta Petr Mottl a místo­
starosta Karel Požárek, aby se 
seznámili s potřebami škol a je­
jich aktuální situací. Dále před­
stavili model financování nepe­
dagogických pracovníků platný 
od nového roku. „V této otázce 
panovala naprostá shoda,“ kon­
statoval starosta a doplnil, že 
naše školská zařízení jsou na vel­
mi dobré úrovni.

Vzhledem k připravované 
rekonstrukci ulice T. G.  Ma-
saryka v úseku od náměstí 
ke křižovatce s nábřežím Kar­
la Houry inicioval starosta Petr 
Mottl na 31. října jednání ve­
dení města s projektanty o pří­
padné možnosti zakompono­
vat do ulice zeleň. 

Příprava plánovacích 
smluv pro rozvojové lokality 
města Sušice byla 31. října ná­
mětem jednání mezi vedením 
města, zástupci Odboru majet-
ku a rozvoje města a městským 
architektem Jakubem Marešem. 

V  obřadní síni radnice 
proběhne 7. 11. od 17 hodin 
za účasti Petra Mottla, Jana 
Lhotáka a  Tomáše Cihláře 
křest nové knihy Přemysla Če-
cha Nenápadná Šumava. �-red-

28. říjen: I oslavy ovlivnily chod dějin
28. říjen je státním svátkem 

České republiky a slaví se jako 
Den vzniku samostatného čes-
koslovenského státu. V tento 
den roku 1918 vznikla Česko-
slovenská republika.

Bezprostřední události 
vzniku ČSR

28. října se kolem 9. hodiny ran­
ní vydali Antonín Švehla a Franti­
šek Soukup jménem Národního 
výboru převzít  Válečný obilní 
ústav v Praze, aby zabránili odvozu 
obilí na frontu, a nechali zaměst­
nance ústavu přísahat věrnost 
nově vznikajícímu státu. Poté se 
rozšířila zpráva o uznání podmínek 
míru Rakousko-Uherskem. Pod­
mínky obsahovaly i uznání auto­
nomie národů Rakousko-Uherska, 
které si lid vyložil jako uznání nezá­
vislosti. Tato zpráva se stala impul­
sem k živelným demonstracím, při 
nichž lid jásal v ulicích a ničil sym­
boly Rakousko-Uherska. Na Vác­
lavském náměstí u pomníku sva­
tého Václava promluvil k davům 
kněz Isidor Zahradník a vyhlásil 
samostatný československý stát. 
Večer 28. října vydal Národní vý­
bor první zákon, zákon o zřízení 
samostatného státu českosloven­
ského, a poté bylo ještě zveřejně­
no provolání Národního výboru 
„Lide československý! Tvůj odvěký 
sen stal se skutkem …“ Pod oběma 
dokumenty byli podepsáni Anto­
nín Švehla, Alois Rašín, Jiří Stříbr­
ný, Vavro Šrobár a František Sou­
kup – později zvaní „Muži 28. října“. 
(Pacner, Karel: Osudové okamžiky 
Československa) 

Zásluhy odboje v exilu
Český exil v čele s T. G. Masary­

kem a jeho nejbližšími spolupra­
covníky Edvardem Benešem a ge­
nerálem Štefánikem prosazovali už 

během války u mocností Dohody 
vznik samostatného českosloven­
ského státu a v Paříži ustanovili 
prozatímní československou vládu. 
Zasloužili se též o to, že Českoslo­
venské legie byly uznány za spo­
jeneckou armádu. Zejména díky 
T. G. Masarykovi byl pak budoucí 
československý stát mezinárod­
ně přijat. Ještě 16. října se ale císař 
Karel I. snažil zachránit svou mo­
narchii Národním manifestem. Pre­
zident USA Wilson ho však odmítl 
s tím, že mír bude jen za podmínky 
uznání samostatnosti Čechoslo­
váků a Jihoslovanů. 27. října přija­
lo Rakousko-Uhersko podmínky 
prezidenta Wilsona pro jednání 
o příměří. 28. října zahájila v Že­
nevě delegace Národního výboru 
vedená Karlem Kramářem jednání 
s představitelem odboje Edvardem 
Benešem o vytvoření a podobě 
samostatného československého 
státu. Mimo jiné dospěli k doho­
dě, že nový stát bude republikou, 
prezidentem se stane Masaryk 
a Kramář bude předsedou vlády. 
(cs.wikipedia.org)

Situace v Sušici
Fialka vyvěsil vlajku už 28. ráno, 

jak přibližuje Josef Hozman v knize 
Šumava za převratu: V 10 hodin 
dopoledne dostal hoteliér Fialka 
telegrafickou zprávu od velkoob­
chodníka Kroupy z Vinohrad, člena 
Maffie, jenž vozíval tajné zprávy 
na velocipédu na Slovensko. Tele­
gram zněl: Andrassy přijal všechny 
podmínky Wilsonovy. Úplná kapi-
tulace. Je konec války. Fialka dal vy­
věsit trojbarevný prapor a vyběhl 
před hotel a vypravoval o tom. 
Skoro současně objevily se za ok­
nem hotelu Fialkovic a za výkladní 
skříní Joži Pospíchala a Adolfa Kříže 
vyhlášky o kapitulaci Rakousko­
-Uherska. Lidé se shromažďovali, 
ale pochybovali a neměli jistotu. 
Večer v 8 hodin konala se v Husově 
sále sokolovny za předsednictví 
Rudolfa Saláška schůze České stá­
toprávní demokracie. Po ukončení 
jednání upozornil Tichý, že se děje 
něco důležitého v Praze… Všichni 

očekávali s napětím, co se stane. 
K desáté hodině přinesl listonoš 
Josef Trš do schůze telegram … 
městský oficiál A. V. Šebesta jej 
rozevřel, nahlédl do něho – slzy 
vytryskly mu z očí a on, nemoha 
pohnutím promluviti, podal jej 
Josefu Tichému, který četl: Město 
Sušice. Samostatný stát českosloven-
ský vstoupil v život. Jsme svobodni. 
Ať žije československý národ. Dr. Za-
hradník. Všichni ztrnuli. Srdce se 
jim rozbušilo, oči se jim zamžily, 
bylo ticho jako v hrobě. Potom 
jako na povel propukli v bouřlivý, 
nepopsatelný jásot, vstali a zpívali: 
Kde domov můj? 

Výroční oslavy vzniku ČSR
Od té doby se stal 28. říjen vý­

jimečným dnem, který několikrát 
dokázal ovlivnit chod našich dějin. 
V čase první republiky byly oslavy 
připomínkou živých událostí, kte­
ré v srdci měla většina společnosti. 
Lidé si samostatnosti vážili a byli hrdi 
na svůj stát. Opravdovost oslav byla 
podpořena pietními akty u pomníků 
válečných obětí zejména legionářů. 
Mnozí tak vzpomínali na své nejbližší. 
Za okupace roku 1939 fašistické Ně­
mecko oslavy zrušilo, ale zejména 
studenti proti zákazu protestovali 
a den slavili. Krvavé potlačení akce 
vyvolalo bouřlivé demonstrace vr­
cholící 17. listopadu, na které fašisté 
reagovali popravami a zavřením vy­
sokých škol. Při příležitosti prvních 
poválečných oslav vzniku ČSR bylo 
provedeno znárodnění většiny klí­
čového průmyslu a od té doby se 
slavil 28. říjen jako Den svobody 
(nezávislosti). Od roku 1951 vymi­
zela připomínka na vznik první re­
publiky zcela a svátek byl ustanoven 
jako Den znárodnění. Po invazi vojsk 
Varšavské smlouvy v roce 1968 se 
oslava 50. výročí vzniku republiky 
stala mohutnou demonstrací proti 
okupantům, zároveň byla ustano­
vena Československá federace a tak 
tehdejší normalizační vláda zahrnu­
la do 28. října i oslavu tohoto aktu. 
Při příležitosti 70. výročí vzniku ČR 
v roce 1988, kdy klesal sovětský vliv 
a už probíhala určitá demokratizace 

byl 28. říjen vrácen jako státní svá­
tek. Tehdy se oficiální oslava komu­
nistické vlády uskutečnila 27. října, 
ovšem 28. října byla na Václavském 
náměstí uspořádána neoficiální osla­
va, která se stala protikomunistickou 
demonstrací a byla mocí brutálně 
rozehnána. Podobný průběh měla 
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oslava – demonstrace o rok později, 
ovšem ani obušky a zatýkání nepo­
mohly. Stále více rozhořčená spo­
lečnost reagovala demonstracemi 
od 17. listopadu, jež způsobily pád 
totality a změnu režimu. Od té doby 
jsou oslavy svobodné. 
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Řemesla pod lupou

Malířství je jedna z nejstar­
ších forem výtvarného umění. 
Má dlouhou a bohatou historii 
sahající až do pravěku, kdy pra­
věcí lidé začali vytvářet jeskynní 
malby. Už od pradávna tak lidé 
toužili vyjadřovat své myšlen­
ky, city a  fantazie beze slov. 
Od těchto dávných časů se ma­
lířství vyvinulo a představuje mi­
mořádně rozmanitý a otevřený 
obor. Dnes není určen správný 
styl či směr a malíři mají ve své 
tvorbě volnost. Nabízí se neko­
nečné množství technik a každý 
si může najít to své. Přestože se 
do umění postupně vměšuje 
i umělá inteligence, umělecká 
díla tvořená člověkem budou 
vždy cennější, jelikož v sobě ne­
sou prožitek a cit autora. 

Dalo by se říct, že malířství je 
spojení řemesla s uměním. Malíř 
nemusí mít jen výtvarný talent, 
ale také trpělivost a smysl pro 
detail. Abychom se o tomto obo­
ru dozvěděli více, v Sušici jsme 
požádali o rozhovor pana malíře 
Vladimíra Smrkovského.

Kdy a jak jste se k malování 
dostal?

„K malování jsem se dostal už 
jako dítě, když jsem v Kolíně za­
čal chodit do základní umělecké 
školy, kde nás vedl malířský mistr 
pan Blažek. Bavilo mě to a šlo mi 
to, ale po jeho smrti jsem v ma­

lování pokračoval jako samouk. 
Po studiích a mnoha letech v za­
hraničí, kde jsem se malování ne­
věnoval, jsem se k němu vrátil 
až po návratu do Čech. Nejprve 
jsem začal chodit do malířského 
kroužku v Sušici a během covidu 
jsem se díky internetu znovu vše 
naučil, včetně nových technik. 
Stanovil jsem si cíl uspořádat 
výstavu, což se mi díky jednomu 
kamarádovi povedlo v rodném 
Kolíně. Obrazy se mi doma dál 
hromadily, tak jsem si tady v Su­
šici sehnal ateliér. No a teď tady 
sedím a maluju, co lidi chtějí.“ 

A myslíte si, že se dneska 
vyplatí ten obor studovat?

„Ne, určitě ne. Já jsem měl do­
cela dobře našlápnuto. Kdybych 
tehdy v osmnácti šel do Prahy, tře­
ba na UMPRUM, možná bych se 
taky uplatnil jako malíř. Ze stejné­
ho výtvarného kroužku, kam jsem 
chodil, šli dva kluci studovat – byli 
o dva roky starší – a ti to dotáhli. 
Jiní z kroužku sice taky malovali, 
ale už se moc neprosadili.“

Přijde vám tedy složité se 
v malířství prosadit?

„Určitě to jde, zvlášť se soci­
álními sítěmi. Když jsem poprvé 
namaloval obrázky Kolína a dal 
je na facebook, do skupiny „Můj 
Kolín“, tak mi hned ten den psalo 
asi pět lidí, že je chtějí koupit. 
Namaloval jsem pak ještě další 
dva a ty se prodaly na výstavě. 
Takže zájem určitě byl. Jenže 
mě nebaví to dělat jako řemes­

Tahy štětcem lo. Maluju si jen tak, pro radost. 
A když se ty obrazy prodají, tak 
fajn. Ale nechci to dělat na kšeft.

Celý život jsem tvrdě praco­
val. Dělal jsem devizového ob­
chodníka ve Švýcarsku. Tam se 
všechno točí kolem peněz, takže 
inspiraci tam nenajdete. A když 
už máte možnost zabezpečit 
sebe a rodinu, tak se snažíte ta­
kovému stresu vyhnout.“

Co od  vás lidé nejčastěji 
chtějí namalovat? 

„Nejčastěji chtějí portréty 
dětí, rodičů, prarodičů nebo tře­
ba bývalého manžela. Občas si 
vyberou nějaký obrázek, nějaké 
pěkné místo. Ale převládají por­
tréty příbuzných. Jedna paní mi 
třeba přinesla malou zašedlou 
fotku manžela z občanky. A ob­
raz se stejně povedl. Když jsem 
jí ho ukázal, úplně se rozzářila. 
A to bylo krásné.

A pak mám další zážitek – 
když jsem se osobně potkal 
s Petrem Pavlem. Bylo to v Kolí­
ně při odhalení pamětní desky 
na domě, kde se narodil Václav 
Morávek, jeden ze Tří králů z dru­
hé světové války. Namaloval 
jsem ho a obraz jsem dal Pavlo­
vi, on mi ho podepsal a napsal: 
„Je mi ctí připojit podpis pod 
obraz hrdiny – Petr Pavel.“ Bylo 
to v roce 2022, při připomínce 80 
let od Morávkovy smrti.“

Co  v y  s á m  n e j ra d ě j i 
malujete?

„No, nejradši maluju pěkné 

holky. Když se mi něja­
ká slečna líbí, zeptám se jí, jestli 
si ji můžu namalovat. A většinou 
souhlasí – Picasso přece říkal, že 
každá žena chce být malována. 
A měl pravdu. Leonardo da Vinci 
taky nevěděl, že Mona Lisa bude 
za pět set let nejslavnějším ob­
razem na světě – maloval ji jen 
na zakázku pro jejího manžela.“

A jaký je váš pohled na mo-
derní umění?

„Já jsem realista. Mám rád 
obrázky, na kterých je vidět, co 
maluju. Abstrakci vůbec nezavr­
huju, ale některé moderní tech­
niky, třeba rozlévání barev, jsou 
už spíš řemeslo než malování. 
A to, co tvoří umělá inteligence, 
už vůbec nemá s malováním nic 
společného. Zkoušel jsem různé 
techniky. Lidem se to líbí, ale já 
sám bych si to doma nepověsil.“

Co byste vzkázal lidem, 
kteří by se chtěli malování 
věnovat?

„Doporučil bych začít kur­
zem. Několik takových probíhá 
i tady v Sušici. Hlavní je, aby vás 
to bavilo. Klidně můžete začít 
doma, jednoduchými věcmi. 
Čím víc budete malovat, tím víc 
vás to bude bavit, protože se bu­
dete zlepšovat. Každý další obrá­
zek je lepší než ten předchozí.“ 

Děkujeme panu Vladimíru Smr­
kovskému za rozhovor.

Viktorie Hančová a Žofie Salvová,
studentky 3. ročníku, 

Gymnázium Sušice

Pozvánka na besedu s prof. Janem Háblem
Základní škola T.G.Masaryka 

vás zve na setkání s prof. Janem 
Háblem, předním odborníkem 
na dílo Jana Amose Komenského. 
Komenský nebyl jen „učitel náro­
dů“, ale vizionář, který viděl školu 
jako místo, kde roste nejen vědo­
most, ale i charakter a  lidskost. 
A právě o tom bude řeč — o moder­

ní škole, která vychovává moudré 
a dobré lidi.

Zváni jsou nejen pedagogové 
a rodiče, ale všichni, kteří věří, že škola 
může být místem, kde rostou nejen 
vědomosti, ale i charakter a lidskost.
Pondělí 1. 12. 2025, kino Sušice

Vstup volný. Těšíme se na vás!
Aleš Jahoda, ředitel školy

„Indiáni – rudoši, slyší na vlast­
ní uši…“ Vítězný hlahol a oslavný 
zpěv indiánské písně se nesl po­
větřím ve středu 1. 10. 2025, když 
se zpět k sušické Lerchově škole 
vracelo 2. a 3. oddělení školní 
družiny z dobrodružné výpravy, 
která zakončila měsíční tematický 
blok o životě, umu a hodnotách 
indiánů.

Malí odhodlaní bojovníci 
během zábavného odpoledne 
potrénovali svou paměť i kon­
dičku. Hledání teepee, pozná­
vání zvířat, rostlin i stromů, lov 

s trefou na cíl, skoky do vršku, 
slalom a  neplánovaně i  běh 
mezi kapkami deště… to vše in­
diánští šikulové bravurně zvládli 
a proto se jim nakonec podaři­
lo i objevit vytoužený poklad, 
o který se spravedlivě rozdělili.

Kmenové náčelnice Světlý 
Vlas a Tmavý Copánek děkují 
rodičům za spolupráci a těší se 
na další povedené akce se svý­
mi malými bojovníky. HOWGH!
Vychovatelky ŠD při ZŠ Sušice, Lerchova

Helena Pojarová Tesařová 
a Michaela Kulhánková

Zdobení hnětýnek 
Děti ve  školní družině 

Pampeliška s nadšením roz­
tíraly rozpuštěnou čokolá­
du a opatrně potíraly obě 
patra předem připravených 
hnětýnek. Ještě než čokolá­
da stihla zaschnout, rychle 
na ni sypaly barevné cukrové 
zdobení a lepily drobné ba­
revné kytičky. 

Zpod rukou malých cuk­
rářů tak vznikaly nádherné 
dvoupatrové hnětýnky, kte­
ré lákaly k ochutnání svou 
bohatou čokoládovou pole­
vou. Na výsledek jejich práce 
se můžete podívat ve foto­
galerii ZŠ Lerchova. 

Michaela Kulhánková,
ŠD Pampeliška, ZŠ Lerchova

HAND FOR HELP
To sychravé ráno vůbec nevy­

padalo na pěkný den, ale věřte, 
že nám přinesl spoustu nového 
poznání a radosti. Na Fufernách se 
naši páťáci sešli se dvěma dáma­
mi, které doprovázely dva psy. Byli 
z organizace HAND FOR HELP, což 
je záchranná stanice neboli azylový 
útulek pro psy v nouzi.

Nejprve nám pejskové před­
vedli, co všechno je lze naučit a jak 
reagují na povely. Poté nám paní 
Hrečínová vysvětlila, k čemu tento 
azyl slouží a vyprávěla, jak zachránili 
týrané psy nebo opuštěnou fenu 
se štěňaty, kteří by bez pomoci 

v uzavřeném bytě zahynuli. To 
bylo smutné, o to veselejší bylo, 
když jsme si mohli za povel pejsky 
odměnit pamlskem a zažít jejich ra­
dost a vděk. V neposlední řadě jsme 
se dozvěděli, jak reagovat na psa 
volně pobíhajícího nebo útočícího.

Odcházeli jsme z tohoto setkání 
plni dojmů a přesvědčeni, že všich­
ni, co pomáhají opuštěným, či týra­
ným zvířatům zasluhují poděkování 
o to víc, že tyto organizace jsou ne­
ziskové. My jsme přispěli na pejsky 
finančním dárkem a nepotřebným 
textilem.

Páťáci z Komendy

Florbalový turnaj na ZŠ Lerchova
V letošním školním 

roce se florbalový turnaj 
pro mladší žáky (6. a 7. tří­
dy) konal v úterý 14. října 
a starší žáci (8. a 9. třídy) 
svůj turnaj odehráli o tý­
den dříve, v pondělí 6. 
října. Do soutěže se za­
psalo všech dvanáct tříd 
druhého stupně, což zna­
menalo velkou a silnou 
konkurenci. 

Turnaj mladších žáků: 
Nejdříve proti sobě 
ve skupinové fázi po­
stupně nastoupily šesté 
třídy a ve druhé skupi­
ně třídy sedmé. Vítězo­
vé skupin se v play-off 
utkali o první místo, druzí ve skupi­
ně bojovali o bronz, a třetí po sku­
pinové fázi hráli o místo páté. 

Vítězství vybojovala třída 7. C, 
druhé místo brala 6. C. Vyrovna­
ný zápas o třetí místo se rozho­
doval v samostatných nájezdech 
a zvítězila 6. A, která porazila 7. B. 
Také zápas o páté místo byl zakon­
čen nájezdy, ve kterých 6. B porazi­
la 7. A. Nejlepšími střelci turnaje byli 
Tomáš Zajíc a Jan Potužák. 

1. místo: 7. C, 2. místo: 6. C, 
3. místo: 6. A

4. místo: 7. B, 5. místo: 6. B, 
6. místo: 7. A.

Turnaj starších žáků: U starších 
hochů byly k vidění velmi drama­
tické a vyrovnané zápasy už v zá­
kladní, skupinové, fázi turnaje. Úro­
veň hry byla u většiny týmů velmi 
vysoká a těšíme se, až nejlepší hráči 
budou reprezentovat naši školu 
na meziškolním turnaji. 

Nejlepšími střelci turnaje byli 
Jan Kahle, Miloš Hadvičák a Patrik 
Šlapák. 

1. místo: 9. A, 2. místo: 8. B, 
3. místo: 9. B

4. místo: 8. A, 5. místo: 9. C, 
6. místo: 8. C.

-JB, TN, JM- 
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Aktuality

Zasedání rady města

Informace z nemocnice

Vážení obyvatelé Sušice a regionu Sušicka, ale i turisté a milovníci 
Šumavy! 

V říjnu se konečně podařilo dokončit rekonstrukci podlah na pavilonu, 
takže oddělení následné péče má po třech měsících opět plnou kapacitu. 

Oddělení rehabilitace posílila nová ergoterapeutka, paní Bc. Pavla 
Zoubková, která se specializuje na práci s dětmi, které mají nějaký 
psychomotorický handicap. Paní Zoubková má certifikát pro Bobath 
terapii a je v tomto ohledu jediná v širokém okolí.

Ještě v tomto roce pak také uvedeme do provozu nový přístroj 
na elektroléčbu a léčbu ultrazvukem. 

Poradna ORL pro děti a dospělé se rychle zaběhla a denně má paní 
doktorka plno pacientů – doporučujeme se telefonicky objednat, ale 
v případě akutních obtíží je možné přijít i bez objednání.

Na pátek 14. listopadu připadá Mezinárodní den diabetu. Naše 
laboratoř na tento den připravila akci pro veřejnost – pokud se 14. 11. 
v době mezi 7.00–12.00 hod. dostavíte nalačno do odběrové místnosti 
na poliklinice na náměstí Svobody, vyšetří vám hladinu cukru v krvi 
a podle výsledku vám doporučí další postup.

V posledních dvou měsících tohoto roku pak dojde k zásadní ob­
měně našeho počítačového vybavení – nové servery, zabezpečení 
dat, zálohování serverovny a několik desítek nových počítačů – ty 
stávající jsou mnohdy již více než deset let staré a končí jejich technická 
podpora. Z větší části bude tato akce financována z dotace na zajištění 
kyberbezpečnosti. 

A na závěr jedna horší zpráva – s koncem roku přestane v nemocnici 
fungovat gynekologická ambulance MUDr. Kyrála. Pacientky, které jsou 
v nemocnici na gynekologii registrované, se mohou nechat přeregistro­
vat do soukromé ordinace pana doktora, nebo si nechat dokumentaci 
poslat k jinému gynekologovi.

Pokud chcete být aktuálně informováni o všem, co se v nemocnici 
děje, sledujte naše webové stránky www.susnem.cz, nebo nás sledujte 
na facebooku nebo instagramu! � MUDr. Roman Vanžura, jednatel

Usnesení ze zasedání rady města ze dne 13. října 2025
•	 Rada města schválila poskytnutí dotace na pořádání 2 maturitních 
plesů ve školním roce 2025/2026 Spolku rodičů a přátel školy při Gymnáziu 
Sušice, IČ: 05098751 ve výši 20 000 Kč a pověřil starostu města podpisem 
smlouvy o poskytnutí dotace. Částka bude hrazena z org. 179.
•	 Rada města schválila poskytnutí dotace na pořádání 3 maturit­
ních plesů ve školním roce 2025/2026 Střední odborné škole a střední­
mu odbornému učilišti Sušice, IČ: 00077615 ve výši 30 000 Kč a pověřila 
starostu města podpisem smlouvy o poskytnutí dotace. Částka bude 
hrazena z org. 179.
•	 Rada města schválila prodloužení termínu dokončení stavebních 
prací do konce března 2026, pro akci „Sušice II stavební úpravy a zatep­
lení panelového domu Kaštanová 1180“ se společností eSVe Stav s.r.o., 
se sídlem Nové Sedliště 81, 348 01 Staré Sedliště. 
•	 Rada města vzala na vědomí zápis z jednání o majetkoprávním 
řešení zóny SOLO ze dne 30. 9. 2025.
•	 Rada města vzala na vědomí dopis hejtmana Plzeňského kraje 
MUDr. Kamala Farhana ve věci současného modelu fungování Sušické 
nemocnice a její podpory ze strany kraje. 
•	 Rada města ve funkci valné hromady obchodní společnosti Sušická 
nemocnice s.r.o., se sídlem Chmelenská 117, 342 01 Sušice, IČO: 081 76 302, 
schválila předložený návrh rozpočtu organizace na rok 2026 s plánovaný­
mi příjmy ve výši 225.748 mil. Kč a výdaji ve výši 225.666 mil. Kč.
•	 Rada města ve funkci valné hromady obchodní společnosti Sušická 
nemocnice s.r.o., se sídlem Chmelenská 117, 342 01 Sušice, IČO: 081 76 302, 
souhlasila s příspěvkem na provoz v roce 2026 ve výši 30 mil. Kč.
•	 Rada města ve funkci valné hromady obchodní společnosti Sušická 
nemocnice s.r.o., se sídlem Chmelenská 117, 342 01 Sušice, IČO: 081 76 302, 
souhlasila s instalací babyboxu v areálu sušické nemocnice a pověřuje 
jednatele nemocnice k podpisu smlouvy.
•	 Rada města ve funkci valné hromady obchodní společnosti Su­
šická nemocnice s.r.o., se sídlem Chmelenská 117, 342 01 Sušice, IČO: 
081 76 302, souhlasila s podáním žádosti o dotaci na zlepšení paliativní 
péče v sušické nemocnici.

Kompletní usnesení z jednání rady města na www.mestosusice.cz

Bezplatná právní poradna nově na radnici
Od listopadu mohou občané Sušice využít bezplatnou právní po­

radnu. Poradna bude probíhat každou první středu v měsíci od 16.00 
do 17.00 hodin ve Velké zasedací místnosti v přízemí radnice.

Účelem poradny je pomoci občanům zorientovat se v základních 
právních otázkách a nabídnout nasměrování, jak a kde svůj problém 
řešit.

V rámci poradny nedochází k poskytování komplexní právní služby 
(například sepisování návrhů, prostudování spisů apod.).

Poradna je určena výhradně pro občany města Sušice a není posky­
tována telefonicky. Od kdy můžete poradnu využít?

Nejbližší termín je 3. prosince. � -MŠ-

Podobu nových bytových domů Pod Kalichem určí paralelní zadání

Město Sušice pokračuje v přípravách nové obytné čtvrti Pod Kalichem. 
Pro klíčový centrální pozemek zde nyní vznikají architektonické studie, 
které mají určit budoucí podobu zástavby a městského prostoru. Zpraco­
vání návrhů probíhá formou tzv. paralelního zadání, kdy město oslovilo 
několik architektonických týmů současně.

Tři ateliéry, tři pohledy na Sušici
Na základě návrhu architekta města Jakuba Mareše byly k účasti při­

zvány tři ateliéry: consequence forma, Atelier bod architekti a Radovan 
Vacík Architects.

„Lokalita Pod Kalichem je mimořádně důležitá. Jde o území, které doplní 
současnou zástavbu a vytvoří nový městský prostor s vlastním charakterem,“ 
vysvětluje architekt města Jakub Mareš. 

„Mým cílem bylo oslovit architektonická studia z různých částí republiky 
a s různým zaměřením. consequence forma jsou z Brna, mají velký cit pro 
veřejný prostor a patří ke špičkám v oboru veřejných staveb. Ateliér bod 
architekti reprezentuje Prahu a stojí za řadou oceněných staveb. Radovan 
Vacík má zase jedinečný vhled do Sušice, protože zde dlouhodobě působí,“ 
doplňuje Mareš.

Proč paralelní zadání
Paralelní zadání bylo zvoleno i proto, že je rychlejší a flexibilnější 

než klasická architektonická soutěž. Architekti tak mají během procesu 
větší možnost komunikovat se zadavatelem, konzultovat své návrhy, 
lépe poznat lokalitu a stát se skutečnými partnery města při hledání 
optimálního řešení.

Účel architektonické studie
Architektonická studie se má stát koncepčním podkladem pro vy­

pracování projektové dokumentace výstavby bytových domů. Zadání 
studie se zaměřuje nejen na umístění a měřítko budov, ale i na napojení 
na stávající komunikace, koncepci parkování, veřejná prostranství a zeleň. 
Vzhledem k centrální poloze pozemku je kladen důraz na kvalitu návrhu 
a jeho citlivost vůči okolní zástavbě.

Návrhy by měly nabídnout řešení tří bytových domů s maximálně 27 
bytovými jednotkami. Město pro tuto lokalitu preferuje byty s dispozicí 
2+kk a větší, součástí zadání je také bezbariérové bydlení.

Návrhy budou dokončeny v průběhu zimy a následně vyhodnoceny 
sedmičlennou pracovní skupinou. Vítězná studie bude předána ke schvá­

Město rozdalo 400 nových kompostérů 
díky podpoře z Evropské unie

Na konci října město Sušice rozdalo 400 nových kompostérů. 
Projekt „Nákup kompostérů pro obyvatele města Sušice III. etapa“ má 
za cíl snížit množství směsného komunálního odpadu, podpořit správ­
né využívání biologicky rozložitelných odpadů a přispět ke zlepšení 
kvality půdy. Občané měli několik měsíců na to, aby se do projektu 
přihlásili, a následně byli vyzváni, aby si kompostéry převzali.

Kompostování šetří přírodu i peníze
Kompostování je nejpřirozenější způsob, jak naložit s rostlinným 

odpadem ze zahrad. Pokud lidé kompostují na svém pozemku, ne­
vzniká žádný odpad, šetří se náklady na svoz a zpracování bioodpadu 
a navíc vzniká kvalitní hnojivo, které nahradí kupované produkty.

„Každý, kdo má zahrádku, by měl svůj bioodpad zpracovávat přímo 
na místě. Je to ekologické i ekonomické řešení, které pomáhá městu 
i životnímu prostředí,“ vysvětluje Jana Randáková z odboru majetku 
a rozvoje města.

Projekt za více než dva miliony korun
Na dodávku kompostérů byla vypsána veřejná zakázka. Celkové 

náklady na dodávku 400 kompostérů činí 2 249 632 Kč. Díky finanční 
podpoře z Operačního programu Životní prostředí spolufinancova­
ného Evropskou unií pokryje dotace až 55 % pořizovací ceny.

Poděkování za-
městnancům měst-
ských služeb

Vydávání kompos­
térů zajistily Sušické 
lesy a služby, s.r.o. „Dě-
kujeme zaměstnancům, 
kteří se podíleli na distri-
buci kompostérů obča-
nům“, doplňuje Jana 
Randáková.

Martina Špatná,
Vedoucí komunikace 

města Sušice

28. říjen – pokračování ze str. 1
Oslavy 2025
Úderem do velkého bubnu na své hrudi nastolil bubeník Solovačky 

správný pochodový rytmus a za zvuku celé kapely odstartoval od parko­
viště u Pekařství Rendl průvod městem s lampiony. Tradičně se světélkující 
had živil světlonoši z postranních uliček a přes náměstí a most doputoval 
k památníku padlých. Zde všechny přivítal ředitel kulturního centra 
Karel Sedlecký a po té slavnostní projev přednesl starosta města Petr 
Mottl. Zmínil historii vzniku Československé republiky, vyzdvihl hodnoty, 
na kterých stojí a zdůraznil: Chraňme proto odkaz našich předků. Chraňme 
demokracii a respektujme její principy.

 Zástupci vedení města, skautů, Konfederace politických vězňů a Po-
mocných technických praporů položili květiny a věnce k památníku 
občanů Sušice, kteří padli v obou světových válkách, nebo zahynuli, či 
byli pronásledováni za komunistického režimu a zazněla česká a slo­
venská státní hymna. Pak už si neviditelný strůjce zkopíroval barevná 
mihotavá světýlka tisíce lampionků a vystřelil je na oblohu, kde zazářily 
v impozantním ohňostroji.

Text a foto Eduard Lískovec, více foto na www.kulturasusice.cz

lení Radě města a poté se stane podkladem pro další etapu projektu. 
Cílem je, aby paralelní zadání určilo podobu nové čtvrti, která přinese 
kvalitní bydlení i příjemné městské prostředí.

Martina Špatná, Vedoucí komunikace města Sušice

Vysvětlivky: 3 = bytové domy | 2 a 4 = prodané domy | 5 = částečně prodané (zbývají 3 parcely) | 1 = zatím pro vyhrazené profese (lékaře)

Kdo se na návrhu podílí:
consequence forma (Brno)
Ateliér založený v roce 2016 se specializuje na strategické urbanistické 
projekty, veřejný prostor a bytovou výstavbu. Získal řadu ocenění, 
mimo jiné za návrh Parku na Moravském náměstí v Brně, oceně­
ného v rámci České ceny za architekturu 2024. Více informací na:  
www.consequence.cz
Atelier bod architekti (Praha)
Studio vzniklo v roce 2015 a v roce 2024 bylo nominováno na cenu 
Architekt roku. Za sebou má mimo jiné projekty radnice pro Prahu 7 
nebo sportovní halu v Modřicích. Dlouhodobě se zaměřuje na kvalitní 
veřejné stavby a citlivé začleňování nových objektů do městského 
prostředí. Více informací na: www.bodarchitekti.cz
Radovan Vacík Architects (Sušice)
Ateliér, který se od roku 2015 věnuje architektuře od rodinných domů 
po veřejné a průmyslové stavby. Se stavbou Geoindustrie ve Velkém 
Oseku byl nominován na cenu Stavba roku 2023. Od roku 2022 sídlí 
přímo v Sušici, takže dobře zná místní prostředí i potřeby města.
Více informací na: www.radovanvacik.com
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Zasedání zastupitelstva města se bude konat
ve středu 12. 11. od 16 hodin v sušickém kině.
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do 10. května 2026 – 80x DÍKY! – výstava připomíná 
období konce druhé světové války v Sušici a osvo­
bození města americkou armádou 

INFORMAČNÍ CENTRUM 
Poštovní 10, 341 01 Sušice
Otevírací doba říjen-duben:
pondělí-pátek	 9.00–16.00	 přestávka 12.30–13.00
víkendy, svátky	 zavřeno

25. listopadu od 17.30 hod. – Kino Sušice

28. listopadu od 19 hod. – Kino Sušice
Máj – str. 1

29. listopadu od 16 a 19 hod. – Smetanův sál

30. listopadu od 18 hod. – náměstí Sušice

1. prosince od 16 hod. – Kino Sušice
Škola jako dílna lidskosti – viz str. 2

3. prosince – KD Sokolovna

Z důvodu zdravotních komplikací je koncert zrušen.
Zakoupené vstupenky prosím vracejte v místě nákupu.
Částka za elektronicky zakoupené vstupenky bude 
automaticky vrácena na účet, ze kterého byla plat­
ba provedena.

5. prosince od 17 hod. – náměstí, muzeum, Domeček

10. prosince od 19 hod. – KD Sokolovna
Kafe u Osmanyho – originální zábavný pořad 
populárního módního návrháře kubánského 
původu Osmanyho Laffity

17. ledna 2026 od 20 hod. – KD Sokolovna
Myslivecký ples

24. ledna 2026 od 20 hod. – KD Sokolovna
Reprezentační ples města Sušice

SIRKUS, Příkopy 178, Sušice 
Ředitel 					      724 047 325
Kinopokladna 376 521 680 | předprodej 376 523 360
Otevírací doba:
pondělí, středa	 7.30–11.30		  12.30–15.30
úterý, čtvrtek		 7.30–11.30		  12.30–16.30
pátek			   7.30–11.30		  12.30–13.30
Pokladna otevřena 1 hod. před promítáním filmu

KAFE SIRKUS, Příkopy 178, Sušice
pondělí–pátek 				    17.00–20.00
sobota					     16.00–20.00
neděle					     13.00–20.00

GALERIE SIRKUS, Příkopy 178, 342 01 Sušice 
Otevírací doba:
pondělí, středa	 8.00–11.30		  12.30–15.30
úterý, čtvrtek 	 8.00–11.30		  12.30–16.30
pátek			   8.00–11.30		  12.30–13.30

KD SOKOLOVNA, T. G. Masaryka 120, Sušice
Akce, kurzy, výlety, předprodej		   376 528 686
Redakce SN 376 555 070 | správce budov 376 521 682
Otevírací doba: 
pondělí, středa	 7.30–11.30		  12.30–16.30

MUZEUM ŠUMAVY SUŠICE
náměstí Svobody 40, 342 01 Sušice
www.muzeumsumavy.cz
Otevírací doba listopad–duben:
úterý–neděle	  9.00–12.00		  13.00–16.00
Spouštění betlému probíhá v: 9, 10, 11, 13, 14, a 15.00
Zavřeno: 24., 25., 26., 31. prosince a 1. ledna 

od 8. listopadu – vernisáž od 16 hod.
Eva Vlčková & Petr Vlček 
sklářský tandem představí průřez několikaletou tvor­
bou, propojující tradici a moderní přístup ke sklu

od 14. listopadu – vernisáž již 13. listopadu od 16 hod. 

Žihobce
MUZEUM LAMBERSKÁ STEZKA | www.zihobce.eu
od listopadu: pátek, sobota 9.30–15.30 
do 31. prosince
KOMenský v  KOMiksu – výstava zapůjčená 
z Národního pedagogického muzea a knihovny 
J. A. Komenského v Praze – nejen pro děti pouta­
vě vyprávějící o našem učiteli národů 
do 31. května 2026
Květiny z luk a strání
výstava obrazů Ludmily Eignerové

18. listopadu od 18 hod. – Muzeum Žihobce
O cestě Švýcarskem po kolejích – promítání foto­
grafií Honzy Kavale doplněné povídáním Veroniky 
Kočí se sklenkou dobrého vínka

Mouřenec
každou sobotu od 11 hod. – kostel sv. Mořice
Komentované prohlídky kostela Mouřence

22. listopadu od 14 hod. – Kostel sv. Mořice
Sametový Mouřenec: Spirituál kvartet

30. listopadu od 14 hod. – Mouřenec
Žehnání adventních věnců
zahájení adventu s P. Jendou

Hlavňovice
7. listopadu od 19.30 hod. – KD Hlavňovice
Láska mezi nebem a zemí 
Hartmanické ochotnické divadlo TYL

Dlouhá Ves
6. prosince – Kino Dlouhá Ves 
Cukrkandl 

Podmokly
6. prosince od 19 hod. – KD Podmokly 

Kašperské Hory
7. listopadu od 18 hod. – kašperskohorské kino
Odvážná Emma – dobrodružný příběh, který vás za­
vede do kouzelného světa zvířat, kde lidé vůbec ne­
existují – až na malou Emmu

Horažďovice
7. listopadu od 20 hod. – Hospoda U Hlaváčků

7. listopadu od 17 hod. – Husův sál KD Sokolovna
Medvědovo trápení
Sokolské loutkové divadlo

10. listopadu od 18 hod. – Sál Káčka Sušice
Listopadový žákovský koncert
Koncert instrumentalistů a sólových zpěváků ZUŠ

14. listopadu od 17 hod. – Husův sál KD Sokolovna
Červená karkulka
Sokolské loutkové divadlo

15. listopadu od 19.30 hod. – KD Sokolovna

Legendární koncert dvou známých kapel
Horkýže Slíže a Cocote Minute na jednom pódiu
Těšit se můžete na energickou šou a známé hity

16. listopadu od 20 hod. – Tradiční KlOUb!
PSH on Tour – Sušice
Přes léto brousili svoje řemeslo na nespočtu letních 
open-airů a největších festivalů. Teď je čas vrátit se 
do temného prostředí klubu a zrevitalizovat jejich 
klubový playlist!

17. listopadu od 17 hod. – náměstí Sušice
Den boje za svobodu a demokracii 
Přijďte si připomenout pod lípu svobody události 
roku 1939 a 1989.
Akci pořádá Gymnázium Sušice

– viz str. 12

21. listopadu od 17 hod. – Husův sál KD Sokolovna
Potopený zvon
Sokolské loutkové divadlo

21. listopadu od 19.30 hod. – Kino Sušice

22. listopadu od 21 hod. – Tradiční KlOUb!

Sušice

Region
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Sušice na setkání měst Douzelage v Řecku: zkušenosti pro studenty i úspěšné volby
V polovině října (16.–19. 10.) 

proběhlo v řecké Preveze me-
zinárodní setkání měst orga-
nizace Douzelage, kde patří 
mezi dlouholeté členy i Sušice. 
Do Řecka zamířila za město os-
mičlenná delegace, v níž byli 
také čtyři sušičtí studenti. Celá 
akce se velmi podařila, v rámci 
voleb do vedení mladé sekce 
Douzelage uspěl i zástupce Su-
šice Jiří Beníšek.

Třídenní setkání partnerských 
měst organizace Douzelage tento­
krát proběhlo na půdě řecké Preve­
zy. Vyhlášené turistické destinace 
s úžasným mořem, 
přírodou a krásný­
mi plážemi. V po­
řadí už 49. ročníku 
General Meetingu 
se zúčastnili dele­
gáti z 21 členských 
měst a států z Ev­
ropské unie a Velké 
Británie. Hlavním 
tématem byla udr­
žitelnost rozvoje 
měst v  souladu 
s ochranou přírody 
ve vztahu k turis­
mu, což je zajímavá 
problematika, která se do velké 
míry týká i Sušice a celé Šumavy. 

Třídenní akce probíhala ve třech 
skupinách – hlavní konference, 
které se účastní zejména zástupci 
vedení partnerských měst, vzdě­
lávací blok pro učitele a zvláštní 
program pro studenty. Vše bylo 
protknuto zajímavými worksho­

py a doprovodnými akcemi, které 
nádherná řecká destinace nabízí. 

Sušice měla v Řecku osmičlen­
nou delegaci (J. Bartoš, K. Volná – 
General Meeting, E. Beníšková, 
A. Nová – Education Meeting, stu­
dentského programu se účastnili 
E. Beníšková ml. a současní studenti 
sušického gymnázia Tereza Tláska­
lová a Ngo Quoc Toan (jejich dojmy 
z akce najdete v další části textu).

V rámci mladé sekce organiza­
ce Douzelage proběhly v Preveze 
i volby do jejích vedení. Mladí stu­
denti z partnerských měst si na zá­
věr setkání zvolili dva prezidenty 

– Jiřího Beníška ze Sušice a Stefana 
Pielmeiera z německého Bad Kötz­
tingu. Za město Jiřímu Beníškovi 
gratulujeme a přejeme mu hodně 
úspěchů v nové roli.

Setkávání zástupců partner­
ských měst z tradiční organizace 
Douzelage, která má za sebou 
dlouhou historii, je důležité ze­

jména kvůli udržování kontaktů 
mezi městy, plánování dalších 
společných výměnných akcí 
v oblasti vzdělávání, kultury, spor­
tu a dalších odvětví. Pro studenty 
jde o ideální příležitost, jak mluvit 
v cizím jazyce, seznámit se s vrs­
tevníky z jiných zemí a navázat za­
jímavé kontakty s mladými lidmi 
z celé Evropy. 

Za Sušici moc děkujeme orga­
nizátorům z Řecka za perfektně 
připravené setkání, prezidentovi 
Douzelage Shaneu Smithovi, jeho 
kolegům i bývalým členům vede­
ním Douzelage za zaštítění celé 

akce. Věříme, že zá­
stupce evropských 
měst brzy přivítáme 
i v Sušici a budeme 
dál rozvíjet možné 
spolupráce, které 
jsou pro město ne­
smírně obohacující. 

Jonáš Bartoš, 
radní města Sušice

S E T K Á N Í 
V  PREVEZE PO-
HLEDEM UČITELŮ

V pátek se v rám­
ci mezinárodního 

setkání měst Douzelage uskutečnil 
Education Meeting, který probí­
hal souběžně s jednáním General 
Meeting a Youth Meeting. Za naše 
město se ho zúčastnily Eva Beníš­
ková a Anežka Nová.

Tématem letošního setkání 
bylo posilování vazeb a sítí mezi 
evropskými školami. Úvodní část 

patřila teoretickému semináři o vy­
užívání platformy eTwinning pro 
spolupráci mezi školami. Seminář 
vedla Barbara Zadraveli, dlouho­
letá ambasadorka eTwinningu 
z řeckého regionu Epirus.

Účastníky seznámila s mož­
nostmi, jak mohou školy pro­
střednictvím digitálních techno­
logií rozvíjet mezinárodní projekty, 
a představila také příklady úspěš­
ných aktivit propojujících eTwin­
ning s programem Erasmus+.

V odpolední části se účastníci 
rozdělili do menších skupin a pra­
covali na návrzích projektů zamě­
řených na udržitelnost v oblasti 
turismu – hlavním tématu letoš­
ního ročníku. Setkání uzavřela vol­
ba předsedkyně sekce vzdělávání 

Douzelage, kterou byla na další 
období opět zvolena Rikka Pentti­
la z finského města Asikkala.

Anežka Nová, Eva Beníšková

SETKÁNÍ V PREVEZE POHLE-
DEM STUDENTŮ

Projekt Douzelage byl v mnoha 
ohledech přínosnou zkušeností 
a nezapomenutelným zážitkem. 
Bylo až neuvěřitelně obohacující 
potkat naše vrstevníky z více než 
20 evropských zemí a měst. I přes 
fakt, že běžně nemluvíme stejnými 
jazyky, se nám podařilo vzájemně 
sdílet zkušenosti našich zemí. Co 
bylo hlavní – měli jsme možnost 
použít v praxi cizí jazyk, komuniko­
vat anglicky, případně dalšími jazy­
ky a tím rozvíjet naše schopnosti.

Mimo to vznikla i přátelství 
spojující lidi z opačných koutů 
Evropy, během celé akce jsme si 
vyměnili řadu kontaktů a může­
me dál udržovat navázané vztahy. 
Velkou úlohu také hrály diskuze 
a workshopy týkající se problémů 
životního prostředí a různých úhlů 
pohledu na jejich řešení. 

Na závěr jsme také měli mož­
nost zabývat se otázkou budouc­
nosti Douzelage. Díky Sušici (ve­
dení města, komisi Douzelage 
a účastníkům akce) a organizaci 
celé akce jsme se nepotýkali s žád­
nými nepříjemnostmi. Zůstává 
nám jen úžasný zážitek a motiva­
ce nahlížet na evropské problémy 
jinýma očima.

Tereza Tláskalová, Ngo Quoc Toan

České saxofonové kvarteto
16. října se ve Smetanově 

sále gymnázia představilo 
netradiční komorní sdružení. 
Přes 20 let spolu hraje České 
saxofonové kvarteto, které 
předvedlo vedle skladeb pří-
mo určených saxofonu (Jaro-
slav Ježek, Kamil Běhounek, 
Eduard Parma) také úpravy 
z děl klasických skladatelů 
Bedřicha Smetany, Antonína 
Dvořáka a Bohuslava Martinů. 

Koncert byl tak rozdělený 
na dvě poloviny a mohl se na­
zývat Od české klasiky k jazzu. 
Publikum ocenilo dokonalou 
souhru a intonační jistotu, ze 
které interpreti neslevili po celý 
koncert. Jednotlivé skladby do­
provázel slovem umělecký šéf 
kvarteta Roman Fojtíček. Došlo 

také na vtipné představení jed­
notlivých členů souboru a jejich 
působení v hudebním i civilním 
světě. Pozitivní energie celé­
ho koncertu vyvolala nadšení 
u  publika, které si vyžádalo 
přídavek. Popularita hry na sa­
xofon přilákala do zaplněného 
sálu i žáky Základní umělecké 
školy, což potěšilo interprety 
i pořadatele koncertu.

Na příštím koncertě 11. pro-
since se představí Písecký ko-
morní orchestr a sušický pě­
vecký sbor Academia Mariae 
Sanctae a Písecký sbor Sonitus. 
Ve Smetanově sále uvedou Vá­
noční mši Jana Antonína Koželu­
ha a slavné Concerto grosso „La 
Folia“ Francesca Geminianiho.

Jakub Waldmann , foto ED

Halloweenský Santos s dýněmi a strašidly
O Halloweenu 31. října Os-

trov Santos opět uspořádal 
tematickou oslavu pro děti 
i jejich doprovod. Výzdoba 
kiosku a jeho okolí už z dálky 
nenechala nikoho na pochy-
bách. Kostlivci, dýně a další 
strašidelné artefakty vy-
tvořily správnou atmosféru 
a program vtáhl děti do děje. 
Pódiu vévodila kulisa straši-
delného zámku a taneční vy-
stoupení Wednesday zde bylo 
jako doma. Řádně malováním 
na obličej i svítícím tetováním 
upravená malá strašidýlka 
dlabala dýně o sto šest, aby 
se pak vydala na strašidelnou 
stezku s úkoly a vyřádila se 
na dětské diskotéce. Vyvrcho-
lením akce byla Ohnivá ohňo-
vá show skupiny Vita Sua.

Název vznikl zkrácením skot­
ského „All Hallows' Eve“, který 
se odehrá­
val v  „Před­
večer Všech 
s v a t ý c h “ . 
Hal lowe en 
j e  ke l t s k ý 
svátek s his­
torií sahající 
až do  doby 
před naším 
letopočtem. 
Den 31. října 
byl hranicí 
mezi  dvě ­
ma hlavními 
p e r i o d a m i 
(létem a  zi­
mou).  Kel­
tové tento 
den vnímali jako pomezí, kdy 
se stírá hranice mezi světem ži­
vých a mrtvých. Stavěli proto 
oltáře, které obsahovaly ptačí 
pera, či zvířecí lebky, a  měly 
za účel navázat spojení s mrt­

vými, pro které se 
pak pořádaly uctí­
vací obřady. Lidé 
na sebe výjimečně 
navlékali  mask y 
a převleky, aby se 
chránili proti zlým 
duchům. Keltové 
během noci z 31. říj­
na na 1. listopadu 
slavili nov ý rok, 
který se v keltštině 
nazýval Samhain. 
Mnohé z původní­
ho Halloweenu se 
dochovalo dodnes. 
Lidé před svými 
domy staví malé 
oltáře, ovšem k je­
jich stavbě jsou po­
užívány vyřezávané dýně, místo 
ohňů se zapalují svíčky. Zvyky 
se rozvinuly v Irsku. Vystěho­
valci zvyk přenesli v 19. století 

do USA, kde 
se všeobec­
ně rozšířil, 
a  odtud ho 
s   e x p a n z í 
a m e r i c k é 
kultury pře­
jímaly další 
země. Počát­
kem 20. sto­
letí se svátek 
komerciali­
zoval. Od tři­
cát ých let 
začíná být 
populární no­
šení kostýmů 
a kolem roku 
1950 se v USA 

objevuje koledování po domech, 
které v osmdesátých letech pro­
niklo i do Británie. �(cswikipedia.org)

Eduard Lískovec
foto ED a Ostrov Santos

více foto na www.kulturasusice.cz



Odběry dárců krve v roce 2025
SUŠICE DPS: 11. 11. | 9. 12. 
Odběry se provádějí od 14 do 16.30 hod.

Prvodárce prosíme, dostavte se do 15.30 (nutné vstupní vyšetření).
KREVNÍ BAROMETR – klatovy.nemocnicepk.cz/krev
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Pojeďte s námi... Vzpomínky
20. prosince 2025

Bližší informace k uvedenému výletu v kanceláři Sušického kulturního centra  
v KD Sokolovna, na www.kulturasusice.cz/vylety/ nebo na tel. 376 528 686

Opustili nás
Gustav Štěpán r. 1949, Josefa Sovová r. 1928.

Jen svíci hořící a hezkou kytici Ti na hrob můžeme dát, 
chvíli postát a s láskou na Tebe vzpomínat.

Dne 17. listopadu si připomínáme první smutné 
výročí, kdy nás opustila paní 

Oldřiška Tomanová.
S láskou vzpomínají maminka, synové, sestra 
a ostatní příbuzní a kamarádi. 

Dne 5. listopadu uplynuly dva roky od úmrtí pana

Ing. Stanislava Pokorného. 
Vzpomínají manželka Jaroslava a děti Stanislav  
a Alžběta s rodinami.

Každý rok v listopadu si připomínáme, že díky společenským 
změnám v roce 1989 se i zdevastovaný Mouřenec dočkal zá­
chrany. Tentokrát s kapelou Spirituál kvartet. Když legendární 
Spirituál kvintet ukončil po 60 letech kariéru, rozhodli se dva jeho 
členové Jiří Holoubek a Veronika Součková pokračovat. Spojili 
síly s muzikanty Zbyňkem Burešem a Janem Jandou a pokračují 
jako kvartet. Pokračují v tradičním repertoáru původního kvin­
tetu, ale přidávají i další a vlastní autorské písně. Těšit se můžete 
i na „sametové hosty“. Jako každý rok uděláme také ze svíček 
srdce pro Václava Havla. � Lukáš Milota, Přátelé Mouřence z. s.
22. listopadu od 14 hod. – Vstupenky na www.kulturasusice.cz

Spirituál Kvartet na Mouřenci

Setkání harmonikářů
vzpomínka na Pepu Doubka

pátek 7. 11. 2025 | 18.00
Hostinec U Kůsů | Čejkovy

P O Z V Á N K A
Již 15. setkání u kapličky svatého Martina na bývalých Zadních 

Paštích se uskuteční v sobotu 8. listopadu 2025 ve 12.00 hodin.
Od 10. hodiny vám budeme u kapličky čepovat kávu a další teplé ná­

poje do nových zálohovaných kelímků se šumavskou tématikou (50 Kč) 
a podávat tradiční chléb se sádlem.

Budete mít možnost zakoupit si naše jubilejní trtičko, nástěnný i stolní 
kalendář a uzavřeme také „Šumavský trojboj“ – byli jste 27. 9. na Stodůl­
kách, donesli 11. 10. do Domu sv. Vintíře štrúdl a nyní jste u kapličky?

Nezapomeňte na papír s razítky! – Získáte tričko!
Odpoledne vás čeká bramboračka v Domě svatého Vintíře a koncert 

v kostele.
Přijďte se originálně rozloučit s letošní turistickou sezonou.
Těšíme se na vás!�  Spolek Šumavské cesty, z. s.Nálezy uložené na stálé službě Městské policie Sušice

Městská policie Sušice oznamuje, že jí byly odevzdány násle­
dující věci, které byly nalezeny na území města Sušice a jejichž 
vlastník není znám. Nálezy odevzdány od dubna 2025 do dneš­
ního dne. 

Mobilní telefon – 5 ks | peněženka – 6 ks | dětská peněženka 
– 1 ks | brýle sluneční – 1 ks | náušnice – 2 ks | dioptrické brýle 
– 2 ks | hodinky – 2 ks | pouzdra – 2 ks | jízdní kolo – 1 ks | slu­
chátka – 1 ks | dětská bunda, vesta – 2 ks | ostatní (karty…) – 2 ks 
| bunda – 1 ks | batoh – 1 ks | nabíječka – 2 ks | zvíře – pes – 1 ks 

Nález bude vydán jen žadateli, který věc přesně popíše. 
Popis a foto aktuálně nalezených psů naleznete na webových 

stránkách Městského úřadu Sušice pod odkazem Město » Měst­
ská policie » Aktuální informace.

Veronika Maxová, technicko-ekonomická referentka

Amazonie – tajemství pralesa
Kino Sušice zve všechny milovníky dobrodružství, přírody 

a vzdálených kultur na výjimečnou cestovatelskou přednáš-
ku s názvem Amazonie – tajemství pralesa. 

Co vás čeká?
Vydejte se s námi po proudu nejmohutnější řeky světa – 

Amazonky. Společně s cestovatelem a fotografem Tomášem 
Kubešem se ponoříme do hlubin nejrozsáhlejšího deštného 
pralesa planety, kde život pulzuje v každém okamžiku. Čeká 
nás putování od města Macapá na pobřeží Atlantského oceá­
nu až po srdce Amazonie v oblasti Iquitos. Navštívíme přístav 
Manaus, který se stal bránou k tajemstvím pralesa, setkáme se 
s původními obyvateli u Rio Negro a odhalíme záhady ukryté 
u řeky Yavari. Tady žijí Matses – tajemné „jaguáří ženy“, které si 
dosud uchovávají svou jedinečnou kulturu.

Na řece Napo v oblasti Yasuni nás do svého tradičního života 
zasvětí členové kmene Huaorani. Čeká nás fascinující cesta sou­
časností i historií Amazonie, která odhalí krásu i křehkost tohoto 
území. Součástí přednášky je i videoprojekce.

Kdo je Tomáš Kubeš?
Tomáš Kubeš je český fotograf, novinář a cestovatel, který foto­

grafoval ve více než 100 zemích světa. Spolupracuje s významnými 
časopisy, organizacemi jako UNICEF a je autorem fotografií mnoha 
knih. Přijďte se inspirovat jeho zážitky i láskou k objevování světa.

Akce se uskuteční 25. listopadu 2025 od 17.30 v sále Kina 
Sušice. Vstupné je 100 Kč. Těšíme se na vás v Kině Sušice!

Pozvánka na cestovatelskou přednášku
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Slavnostní koncert 85 let ZUŠ Sušice
Základní umělecká škola Františka Stupky v Sušici 

srdečně zve na Slavnostní koncert k oslavám 85 let 
školy, který se uskuteční v pátek 29. listopadu ve Smetanově 
sále Gymnázia Sušice. Koncert od 19.00 se rychle vyprodal, tak 
jsme přidali ještě jedno představení a to od 16.00.

Na pódiu se představí naši žáci, učitelé, absolventi i hosté – v só­
lových i komorních uskupeních i jako součást Originálního sušického 
symfonického orchestru, se kterým dokonce vystoupí také Sušický 
dětský sbor. Významným okamžikem večera bude křest výročního 
CD, které jsme natočili v květnu letošního roku.

Předprodej vstupenek bude zahájen 10. listopadu ve 20.00 
na stránkách www.kulturasusice.cz.
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Fotbalisté sušického áčka mají 
za sebou neplánovaný víkend bez 
zápasu. Na programu 13. kola byl 
první listopadovou neděli domácí 
zápas proti Chrástu, utkání se ale 
kvůli podmáčenému terénu odlo-
žilo, náhradní termín bude prav-
děpodobně v neděli 22. listopadu. 
V předchozím kole Sušice ztratila 
sérii tří výher, když na hřišti Ma-
lesic padla v oslabeném složení 
0:2. V sobotu stihlo zápas alespoň 
sušické béčko, které vzdorova-
lo Janovicím, vedoucímu týmu 
okresního přeboru.

Áčko nezvládlo zatím posled­
ní venkovní duel, po výhrách nad 
Klatovy (4:0), se Zručí (3:1) a v Mla­
doticích (2:1) prohrálo v Malesicích 
(0:2). Na utkání jela Sušice v okleš­
těné a značně oslabené sestavě, 
na lavičce byli pouze tři hráči (dva 
z béčka – Tomáš Míka a Miroslav 
Bachroň). Sušice nastoupila bez tří 
obvyklých stoperů (Brabec, Pechek, 
Vichr), premiéru v áčku si odbyl 
dorostenec Jakub Heřman. Schází 
i zraněný útočník Radek Kočí, kte­
rého čeká rehabilitace po operaci 
kolene. K dispozici nebyli ani další, 
vesměs dlouhodobě zranění hráči.

Domácí rozhodli dvěma góly, 
které vstřelili na začátku a na kon­
ci prvního poločasu a nakonec 
zvítězili 2:0. „Soutěž je vyrovna-
ná. Na  naší straně bohužel ne-
byla fotbalová kvalita, soupeř to 
ukopal svojí jednoduchou hrou. 
Malesice jsme nepodcenili. Nechci 
se vymlouvat, ale chybělo nám 
osm hráčů, takže jsme na zápas 
jeli s respektem a obavami, jak to 
může dopadnout. Oproti minulé-
mu týdnu mi vypadli dva stopeři, 
kteří měli jiné povinnosti,“ hodnotil 
zápas pro Klatovský deník trenér 

a předseda su­
šického oddílu 
Jan Staněk. 

Sušice měla 
za sebou plodné 
bodové období 
a  při úspěchu 
v  Malesicích 
mohla atakovat 
úplné čelo tabul­
ky. „To se ve fot-
bale někdy stane. 
Některé situace 
jsme řešili hrozně 
špatně, čtyřikrát 
kopneme centr 
za bránu. Neměli 
jsme zakončení, 
gólmana Malesic 
jsme vůbec nepro-
věřili. Nemůžeme 
dát gól, když netrefíme bránu. Snaha 
se hráčům upřít nedá, ale asi znervóz-
něli a věci neřešili fotbalově,“ podotkl 
sušický kouč.

První listopadovou neděli chtěla 
Sušice napravit výsledek v domá­
cím zápase proti Chrástu. Po slu­
nečné sobotě ale od rána vydatně 
pršelo a kolem oběda bylo jasné, že 
ani na umělce nepůjde utkání ode­
hrát. Zápas je přeložený na náhrad­
ní termín, Sušice ho pravděpodob­
ně odehraje po posledním zápase 
podzimu v neděli 22. listopadu.

Aktuálně patří týmu ve vyrovna­
né tabulce sedmá příčka, v případě 
úspěšné dohrávky by se mohla bo­
dově dotáhnout na druhé Dobřany. 
„Ale nemyslím si, že bojujeme o první 
místo. Jsme rádi, že po minulé sezoně, 
v níž jsme se zachránili v posledním 
kole, se nám daří. Budeme se snažit 
uhrát co nejvíc bodů, ale máme hod-
ně absencí. Minulou sezonu jsme hráli 
o sestup a skončilo šest hráčů, ale přišel 
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Déšť stopl nedělní fotbal, áčko může atakovat čelo tabulky 

Poprázdninové a podzimní závody atletických přípravek v roce 2025, opět s medailemi
V  Klatovech se dne 10. 9. 

uskutečnilo poslední kolo ob-
lastního víceboje nejmladších 
atletů, na atletickém stadionu 
Pod Hůrkou, v kategorii ročníků 
2014–2015 a v kategorii 2016 
a mladší. Závodilo se v disciplí-
nách: sprint na 60 m, delší běh 
na 400 m, hod kriketovým míč-
kem a skok do dálky. 

Pod vedením našich trené­
rů Věry Eldemir, Lucie Jiříkové, 
Marie Vaňkové, Karla Svojše 
tyto „zmoklé“ závody úspěšně 
absolvovala i  sušická výpra­
va, za kterou bojovali tito naši 
malí závodníci = Paták Antonín, 
Randák Tomáš, Ševčík Prokop, 
Šmatera Jakub, Šrejma Marek, 
Štampach Tobias, a závodnice 
= Fialová Ema, Oudesová Emi­
lie, Přikrylová Juliana, Svojšová 

Kristýna, Toušová Klaudie, Vaš­
muciusová Magdalena, Veithová 
Gabriela, Želivská Aneta.

V konkurenci celkem 70 dětí 
z Plzně, Klatov, Nýrska, Rokycan, 
Sušice a Železné Rudy, byla naše 
sušická výprava opět úspěšná 
a  nejlepší sušičtí závodníci se 
prosadili na medailové umístění 
a i na tzv. „širší podium“, na prv­
ních 6 místech a další do nejlepší 
desítky, tzv. TOP ten. 

Sušickou medaili vybojovali:
 Marek Šrejma, který ve své 

kategorii 2014–2015 dokonce 
zvítězil.

Ema Fialová v  kategorii  
2014–2015 na děleném 3-4. místě,

„Širší pódium“ či umístění 
v první desítce vybojovali:

Jakub Šmatera v kategorii 2014-
2015 na 5. místě,

Sušický obránce Adam Pivetz (vpravo) v utkání proti Horažďovicím (archivní foto) 
� Autor fota: mladisportovci.cz

Sušice opět na „Americe“
Po dlouhé letité odmlce se su­

šický atlet znovu vydal na tradič­
ní Lesní běh „Kolem Ameriky“. 
Nebojte, nebyli jsme za velkou 
louží, ale v Písku. Je to kopec, kte­
rý se nachází poblíž tohoto krás­
ného města. Na tuto sportovní 
akci jsme vyrazili 18. 10. 2025. 

Bylo tradicí, že na tento přes­
polák vyrážel plný autobus su­
šických atletů, aby se ukončila 
atletická sezona. V letošním roce 
se už pořádal 99. ročník tohoto 
Lesního běhu. Jediný zástupce 
sušických barev, který vyrazil 
poměřit své síly s ostatními běž­
ci z jiných oddílů byl Alexander 
Jurčišin. Postavil se na startovní 
čáru s dalšími čtrnácti vrstevní­
ky, aby se popral na trati 1730 m 
o stupně vítězů. Hned po star­ pouze jeden. Přesto se tým dal dohro-

mady a dělá takové výsledky. Určitě to 
nemáme nastavené tak, že hrajeme 
o první místo,“ zdůraznil Staněk.

Mimo dohrávku s Chrástem če­
kají Sušici ještě dva podzimní zápa­
sy – v sobotu 8. listopadu v Tluma­
čově (14.00) a doma s vedoucím 
týmem soutěže, plzeňským Smí-
chovem (sobota 15. 11., 15.00).

V sobotu 1. listopadu odehrálo 
svůj zápas sušické béčko, v Jano­
vicích se střetlo s vedoucím týmem 
soutěže. Sušické rezervě se na pod­
zim nedaří, proti silnému soupeři ale 
předvedla jeden z lepších výkonů. 
První poločas vedla po brance Ond­
řeje Soumara 1:0, domácí zápas oto­
čili ve druhém poločase a nakonec 
slavili výhru 3:1. Béčko má před se­
bou už jen jeden podzimní zápas – 
v neděli 9. listopadu (14.00) zakončí 
první polovinu sezony domácím 
zápasem proti béčku Švihovu. 

Tato neděle nebyla pro fotbal 

úplně ideální. Déšť nejprve výrazně 
zkomplikoval zápas starších žáků. 
Pak již neumožnil odehrát zápas 
mladším žákům.

Nelepšící se počasí zhatilo i zá­
pas A-týmu!�- jon-

Výsledky sušické mládeže
KRAJSKÝ PŘEBOR ŽÁKŮ
starší
Rapid Plzeň – TJ Sušice 4:0
Mladší
Rapid Plzeň – TJ Sušice 

ODLOŽENO

OKRESNÍ PŘEBOR ŽÁKŮ
Starší
Chanovice – TJ Sušice B/Dlouhá 

Ves 2:1
branka: Jakub Melíšek
Mladší
Žichovice – TJ Sušice B/Dlouhá 

Ves 1:2
branky: Viktor Novotný, David 

Heřman

Magdalena Vašmuciusová, 
v kategorii 2014–2015 na 6. místě,

Kristýna Svojšová v v kategorii 
2014–2015 na 7. místě

Prokop Ševčík v  kategorii  
2016-2018 na 7. místě,

Tobias Štampach v kategorii 
2016-2018 na 8. místě,

Po tomto závodě pak proběhlo 
také souhrnné vyhodnocení všech 
čtyř kol vícebojů (vyhodnoceny 
byly pouze ty děti, které se zú­
častnil všech závodů, tj. v Sušici, 
v Železné Rudě, v Domažlicích 
a v Klatovech), kdy v tomto cel­
kovém pořadí naši nejlepší opět 
zazářili, viz:

V kategorii chlapců starších, 
ročníku 2014–2015, kde Marek 
Šrejma vyhrál.

V kategorii dívek starších, roční­
ku 2014-2015, kde Kristýna Svojšo­
vá dosáhla také na stupně vítězů 
a vybojovala 3. místo. 

V kategorii chlapců mladších, 
ročníku 2016 a  mladší obsadil 
Tomáš Randák celkové krásné 
6. místo.

V  kategorii dívek mladších, 
ročníku 2016 a mladší obsadila 
Emílie Oudesová celkové výbor­
né 8. místo.

KRAJSKÉ MISTROVSTVÍ 
JEDNOTLIVCŮ V PLZNI

Poslední a zároveň i nej-
větší závody pro atletické 
přípravky, proběhly ve formě 
krajského mistrovství jed-
notlivců, v Plzni, 5. 10. 2025, 
ve Skrvrňanech, kde závodi-
lo více než čtyřistatřicet dětí 
z celého Plzeňského kraje, při-
čemž v některých jednotlivých 
disciplínách závodilo více než 
70 závodníků!

 Těchto závodů se pod ve­
dením trenérů Věry Eldemir, 
Lucie Jiříkové, Marie Vaňkové, 
Karla Svojše zúčastnil histo­
ricky největší počet našich zá­
vodníků, konkrétně těchto 20 
odvážných: 

Za kluky = Kuda Adam, Paták 
Antonín, Petřík Sebastian, Ševčík 
Prokop, Šmatera Jakub, Šrejma 
Marek, a za děvčata = Babková 
Ema, Čubová Michaela, Dvořáko­
vá Valerie, Fialová Ema, Frýzková 
Tereza, Jiříková Nikola, Monjako­
vá Laura, Oudesová Emilie, Svoj­
šová Kristýna, Toušová Klaudie, 
Vaňková Zuzana, Vašmuciusová 
Magdalena, Veithová Gabriela, 
Zavadilová Rozalie. 

V této obrovské konkurenci 
naši malí atleti vybojovali medai­
lové úspěchy, konkrétně:

V kategorii 2014:
Zuzka Vaňková 

zvítězila v hodu kri­
ketovým míčkem, 
dále pak obsadila 2. 
místo v běhu pře­
kážkovém na  60 
m a na další dru­
hé místo dosáhla 
štafeta děvčat 
na 4x200 m, ve slo­
žení: Ema Fialová, 
Kristýna Svojšová, 
Magdalena Vaš­
muciusová, Zuzana 
Vaňková

V kategorii 2015:
Ema Fialová 

obsadila 2. místo 
v běhu na 150 m

V kategorii 2017:
Nikola Jiříková 

zvítězila ve skoku 

dalekém, dále pak obsadila děle­
né 2. místo v běhu překážkovém 
na 60 m a v hodu kriketovým 
míčkem brala bronzovou medaili 
za 3. místo

Další skvělá umístění, v prv­
ní desítce startovního pole 
vybojovali:

Marek Šrejma/ kategorie 2014: 
4. místo ve finále v běhu na 60 m, 
6. místo v běhu na 150 m, 6. místo 
v hodu kriketovým míčkem

Prokop Ševčík/kategorie 2016: 
4. místo v běhu na 600 m, 7. místo 
v běhu na 150 m, 7. místo ve skoku 
dalekém

Antonín Paták / kategorie 2017: 
4. místo v běhu na 600 m, 6. místo 
ve skoku dalekém 

Ema Babková/ 5. místo ve sko­
ku dalekém, 8. místo ve  finále 
v běhu na 60 m

Tereza Frýzková/ kategorie 
2014: 6. místo v běhu na 600 m,

Jakub Šmatera/ kategorie 
2015: 6. místo ve finále v běhu 
na 60m

Magdalena Vašmuciusová/ 
kategorie 2014: 7. místo v běhu 
na 150 m,

Laura Monjaková/ kategorie 
2016: 7. místo v běhu na 600 m

Kristýna Svojšová/ kategorie 
2014: 8. místo v běhu na 600 m, 

Adam Kuda/ kategorie 2015: 
9. místo ve skoku dalekém

Musím však velmi pochválit 
i všechny ostatní děti, které se nepro­
bojovaly na místa nejvyšší, za velkou 
kuráž postavit se na start na tak vel­
kém stadionu a jít, jak se říká „s kůží 
na trh“. Není to jednoduché. 

Za mládežnické trenéry AO Sušice 
zapsal Jan Prášek

tovním výstřelu se klubko běž­
ců vydalo do stoupání, které je 
trápilo skoro polovinu závodu. 

Zpr vu to v ypadalo,  že 
na  Alexe zbyde jen nepopu­
lární „bramborová“ medaile. 
V závěru, ale výtečně zabojoval 
a doběhl si pro třetí stupínek 
na bedně. Vítězem v kategorii 
staršího žactva byl Jan Čapek 
TJ SK Čéčova České Budějovi­
ce, časem 5:49,0 min. Druhou 
příčku získal Jan Junek TJ VS Tá­
bor, ten zaostal za prvním pou­
hé 2sekundy, 5:51,0 min. Alex 
na  třetím místě dosáhl času 
6:15,0 min. Od čtvrtého závod­
níka ho dělila 1 sekunda. Chlapci 
bojovali do posledního metru 
tratě a tak to má být. Blahopřeji.

Jaroslav Uher
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Otevírací doba wellness 2025
Den			   Provozní doba sauny		  Sauna určená pro

PO	 			   16.00–21.00 		   smíšená 
ÚT	 			   16.00–21.00 	  	  pro ženy
ST, ČT, PÁ, SO, NE	 16.00–21.00 		   smíšená 
PŘI VSTUPU PROSÍM DODRŽUJTE BEZPEČNOSTNÍ 
A HYGIENICKÁ PRAVIDLA
Poznámka: Bazénovou halu a sauny je třeba opustit do 21.00, či­
pové hodinky vrátit nejpozději do 21.15. Děkujeme za pochopení.

Není značit jako značit
Značkaři mohou 

být různí. Když Alík 
zvedne nožku u pat­

níku a označkuje ho, znamená to 
asi toto: „tohle je vod teďka muj 
rajón, a kdo sem vleze, ať si na mě 
dá bacha…“ Značkaři jsou ale i ji­
ného druhu. Ti naopak značkují 
kvůli tomu, aby všichni poutníci 
na označené území vstoupili, znač­
kami se řídili a došli tam, kam dojít 
chtějí. 

První značení v našich zemích 
proběhlo v roce 1874 Sitniaským 
klubem, další značkování bylo 
provedeno Pohorskou jednotou 
Radhošť v roce 1884 a od roku 
1890, kdy byl Vojtěchem Maštov­
ským založen klub KČT v Sušici 
bylo započato se systematickým 
značkováním. 

V současné době je v naší zemi 
označeno cca 44 000 km turistic­
kých tras. 

Sušičtí značkaři jsou součás­
tí KČT oblast Plzeňského kraje, 
značkařský obvod Sušice. Vedou­
cí této oblasti je Marie Šimonová 
z Horažďovic. Počtem třiceti lidí 
se starají o území od Horažďovic 
přes Nalžovské Hory, Velhartice, 

Petrovice, Poledník, státní hranice, 
Modravu, Kašperské Hory, Nezdi­
ce. Jejich úkolem je obnovovat 
a doplňovat značení, zapisovat 
stav směrovek a tabulek na trase, 
Udržují také rozcestníky a turis­
tické tabulové mapy, směrovky 
a tabulky. Denní „štreka“ je zhruba 
6 km.

Zasloužilým značkařem, ale 
i turistou je Jirka Strejc. Výbor­
ný kamarád, manžel, otec, dě­
deček, pradědeček, sportovec. 
Dlouholetý hráč kopané, nejprve 
za Tatran Sušice, později za staré 
pány Popelovce. Vyznavač hor, 
z nichž mnohé zdolal. Mont Blanc 
je Jirkův splněný sen. Cyklistika, 
pěší túry, značkování. Neúnav­
ný člověk, který má navíc velký 
smysl pro humor. Když jsem ho 
požádala, aby do putovní kroniky 
napsal povídání o některé z jeho 
cest s turisty, jako to již učinilo 
mnoho dalších turistů, zhostil se 
toho jak jinak než s humorem. 

Uvedu zkrácenou verzi krásné­
ho příběhu: Dostal jsem za úkol 
vyměnit tabulku na Oblíku a tak 
jsme se tam s mojí ženou Sláv­
kou vypravili. Když jsme dorazili 

VÁŽENÍ ZÁKAZNÍCI, BAZÉN PROCHÁZÍ OPRAVOU
OMEZENÝ PROVOZ – V PROVOZU JE POUZE PLAVECKÝ BAZÉN

BĚHEM PROSINCE UŽ BEZ OMEZENÍ
 DEN	  otevírací doba	  Kondiční plavání Plavání pro seniory

PONDĚLÍ	 15.00–21.00	
ÚTERÝ	 16.00–21.00		  6.30–8.00
STŘEDA	 14:00–21.00		  6.30–8.00
ČTVRTEK	 16.00–21.00	  				    10:30–11:30
PÁTEK	 14.00–21.00		  6:30–8:00
SOBOTA	  9.00–18.00	  
NEDĚLE	  9.00–18.00			 
Otevírací doba se může změnit, aktuální provozní dobu 
naleznete na stránce: www.sportoviste-susice.cz

na vrchol, zjistili jsme, že jsme za­
pomněli v autě štafle. Po mnoha 
pokusech dostat se nahoru došlo 
k variantě, kdy si Slávka stoupla 
ke sloupku, chytila se ho oběma 
rukama, ohnula se a já jí vylezl 
na záda. No, pře­
cenili jsme situaci 
a oba jsme skon­
čili na zemi v bo­
růvčí. Slávka dole, 
já na ní. A jak jsme 
se tak hrabošili 
na zemi, uslyšeli 
jsme hodně hlasi­
tý smích. Skupina 
v ysokoškoláků 
pozorovala naše 
pokusy a  asi se 
náramně bavi­
la. Pomohli nám 
na nohy, a co víc, 
tabulku vyměnili. 
Poděkovali jsme 
jim a rozloučili se. 
Ještě cestou dolů 
se pořád smáli. 
Jak by ne, když 
byli svědky toho, 
jak našli v borůvčí 
dědka na bábě. 

No a to je vše. Ať vám všem 
obětavým značkařům práce jde 
jako dosud, ať vám nikdo vaši práci 
neničí a ať máte pořád krásné zá­
žitky jako Jirka.

Miroslava Ryšavá

Erasmus Days na Gymnáziu v Sušici 
Ve čtvrtek 16. října 2025 ožila za­

hrada našeho gymnázia soutěžemi, 
hudbou i moštováním. Pátý ročník 
Erasmus Days přilákal studenty, uči­
tele i veřejnost.

Hlavní program odstartovala 
tradiční etapová soutěž o ceny. 
Účastníci procházeli stanoviště, 
plnili úkoly a sbírali body, které pro 
ně připravily týmy z jednotlivých 
tříd nižšího gymnázia. Pozornost 
na sebe strhl také energický flash 
mob, který rozproudil publikum. 
Velký zájem vzbudil i Emma’s Eng­
lish Corner, kde si návštěvníci mohli 
nenucenou formou procvičit an­
gličtinu s naší americkou stipen­
distkou. K oblíbeným aktivitám 

patřila i plackovačka a Big Buddy 
losovačka, při níž si studenti vylo­
sovali svého patrona z řad starších 
studentů. Nechybělo samozřej­
mě chutné občerstvení a výroba 
moštu z jablek sesbíraných přímo 
na gymnaziální zahradě. Na závěr 
odpoledne čekalo návštěvníky hu­
dební překvapení.

Atmosféra letošního ročníku 
Erasmus Days opět dokázala, že 
neformální setkání studentů, rodi­
čů a učitelů má smysl a je vítaným 
zpestřením školního roku. 

Rádi bychom poděkovali žákům 
i učitelům gymnázia, Lukáši Hamá­
kovi a ZKD Sušice za jejich podporu 
a spolupráci.�  -IVS-, foto ED

Japonsko – Hory a samurajské stezky
Výše uvedený název cestova­

telské přednášky dával tušit, že 
zemi vycházejícího slunce před­
nášející Žaneta Havlenová před­
staví jinak než klasickým pohle­

dem na supermoderní techniku 
a přelidněná velkoměsta. 

A opravdu, početné publikum, 
které navštívilo 23. října přednášku 
v sušickém kině poznalo panenské 

Japonské Alpy s údolím Kiso upro­
střed největšího ostrova Honšú. 
Průvodkyně Havlenová vyprávěla 
také o tamějších stezkách samu­
rajů, které vznikly v historickém 
období Edo (to byl i původní 
název Tokia) a dávala kon­
krétní tipy na horské túry. 
Na  svých cestách se za­
měřila i na lidovou tvorbu 
a umění.

Žaneta Havlenová – 
toho času studentka japa­
nologie a filmu, kterou uhra­
nulo Ztraceno v překladu. 
Dnes provází třikrát ročně 
po Japonsku a cesty si při­
pravuje celé sama. Soustředí 
se především na ostrov Hon­
šú a ještě docela konkrétně 
na oblast Alp, kam se opa­
kovaně ráda vrací a pokaždé 
nachází nové horské treky, 

přírodní horké prameny, rodinné 
restaurace a nevídané lidské vý­
tvory. (kolemsveta.cz)

Eduard Lískovec 
foto archiv Žanety Havlenové

Potřebujete si nechat nabrousit brusle?
Každou středu a pátek od 16.30 do 18.30 hod. si pro ještě lepší 
zážitky můžete u nás nechat nabrousit vaše brusle. 

OTEVÍRACÍ DOBA BAZÉNU LISTOPAD 2025
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Řádková inzerce

Příští 
uzávěrka

SUŠICKÝCH 
NOVIN

bude ve čtvrtek
13. 11. 2025 

ve 12.00

PRODEJ
Prodám: Pánské kalhoty Rusty 
Pistons, vel. 30, hnědé – 300 Kč, 
pánská bunda Black heart, vel. 
M, khaki na motorku i běžné no­
šení – nová 1.800 Kč nyní 600 Kč. 
Tel. 604 207 794
Prodám dvoukolový výsuvný 
hasičský žebřík za traktor typ 
ZD – 12 v perfektním stavu a nůž­
kový hydraulický Německý zve­
dák DDR. Tel. 721 626 220 
Korely perlové, rozely pest­
ré lutino i  přírodní. Vše silné 
kroužkované kusy z venkovních 
voliér. Odběr v Sušici po před­
chozí telefonické domluvě 
na tel.: 606 49 49 96
Prodám čisté suché cihly, hurdy­
sky + patky, luxfery. Cena doho­
dou. Tel. 605 986 894
Prodám vlašské ořechy „PAPÍRÁ­
KY“, tel. 723 148 126
Prodám el. sporák 380 V tří­
plotýnkový s troubou, velmi za­
chovalý, málo používaný. Cena 
dohodou – levně! Tel. 607 625 940
Prodám ručně vyšívané dečky, 
nákupní tašku, polštářky, pod­
ložku, nástěnku a jiné drobnosti. 
Tel. 723 392 669
Prodám časopis Chatař Chalu­
pář za Kč 2/ks. Tel. 723 625 926
Prodám nové houpací ratanové 
křeslo PC 3.900 Kč, NC 3.000 Kč 
a  kulatý ratanový stolek se 
sklem PC 1.400 Kč, NC 900 Kč. 
Tel. 607 866 783
Prodám dámské městské 
elektrokolo zn. Apache. Málo po­

užívané, jako nové, pravidelně 
dobíjená baterie. Cena: 8.000 Kč. 
Tel. 604 57 82 85
Prodám králíky burgundské, 
německé obr. strakáče, papouš­
ky královské, andulky, neofé­
my, rozelu pestrou, rubino. Tel. 
776 664 135 Sušice
Včelař ze Sušice prodá lesní 
med, v Sušici a okolí. Med dove­
zu, tel. 737 353 585

KOUPĚ
Koupím menší káru za osob­
ní auto. Nabídněte na  tel. 
702 683 103
Koupím bubnovou sekačku 
s pojezdem nebo MF70 i s ob­
racečem sena. Tel. 703 680 317
Koupím starší známky, mince, 
bankovky, odznaky, pohledy, 
obrazy, hodiny, hodinky, porce­
lán, sklo, vojenské předměty – 
šavli, helmu, uniformu a podob­
ně. Můžete nabídnout i jiné staré 
předměty, celou sbírku nebo po­
zůstalost. Tel: 722 777 672 
Zaplatím i několik desítek ti­
síc za starou pivní láhev s ná­
pisem: Mačice, Stubenbach, 
Blovice, Plánice, Kundratitz, Ja­
rolím, Gotz, Dollanský, Melan, 
Pauli, Šebesta, Klečka, Vrhel, 
Petrmichl, Šubrt, Lešer atd. Tel. 
606 245 515
Koupím staré zápalkové nálep­
ky a krabičky, reklamní plechové 
a smaltové cedule, staré pivní 
láhve s litými nápisy a erby, staré 
pohlednice Sušice a okolí. Přije­
du! Tel. 606 49 49 96

BYTY – NEMOVITOSTI 
Pronajmu v Sušici Nádražní uli­
ci, nebytové prostory o velikosti 
cca 40 m2. Volné od prosince. Tel. 
607 887 492
Oceňování nemovitostí – pro pro­
dej, darovací smlouvu, dědické ří­
zení, úvěr, hypotéku, účetnictví, 
apod. – kvalitně a rychle. I. Dráb­
ková, Sušice, tel. 608 117 789

RŮZNÉ
První pomoc pro vás a vaši do­
mácnost. Hodinový manžel. 
V Sušici a okolí. Tel. 606 401 680
Nabízíme strojní čištění kober­
ců, sedacích souprav, křesel, žid­
lí a čalounění. Zdeněk Kubeš,tel. 
607 630 244 
Svá ž u diplomové práce, 
opravím staré knihy. Levně. 
Tel. 739 744 687

GALERIE SIRKUS SUŠICE

VÝTVARNÉ
PODVEČERY

Volné kurzy kresby pro veřejnost 
s Miroslavem Šislerem

Podzim/zima 2025: 17. 11. | 1. a 15. 12
pondělí 18.00–20.30 hod.
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Dobrý den, přátelé. Vítejte 
u naší husitské historie. V mi­
nulých dílech jsme se věnovali 
zálibám Rudolfa II. v  umění, 
sběratelství, vědě, alchymii a vý­
znamným osobnostem, které se 
na pražském císařském dvoře 
pohybovaly. Skončili jsme u lé­
kaře, politika, filosofa a pravo­
věrného evangelíka Jána Jesen­
ského – Jessenia. Zmínili jsme 
se o tom, že roku 1600 navštívil 
Prahu a v Rečkově koleji provedl 
první veřejnou pitvu v českých 
zemích. O rok později se i s man­
želkou přestě­
hoval do Prahy 
natrvalo. Půso­
bil na  pražské 
akademii a začal 
se živě zajímat 
o politiku – byl 
velmi nespoko­
jen s  Rudolfo­
vou podporou 
některých proti­
reformačních 
kroků. 

Roku 1608 vstoupil do služeb 
císařova bratra, uherského krále 
Matyáše Habsburského, a v le­
tech 1609–1611 bydlel ve Vídni. 
S Matyášem se rozešel po jeho 
nástupu na císařský trůn (1612) 
a po jeho příklonu ke staré proti­
reformační politice a postavil se 
na stranu českých stavů. Do Pra­
hy se definitivně vrátil roku 1617. 
V té době ve střední Evropě vr­
cholil střet protestantské sta­
vovské opozice s  katolickým 
císařským centralismem.

Jessenius byl pro svou pro­
testantskou orientaci, proslulost 
a politické zkušenosti 16. října 
1617 zvolen rektorem Karolina, 
které bylo v té době ve správě 
protestantských stavů. Jako 
hlava univerzity těsně spjaté 
se stavovskou opoziční politi­
kou se stal i jednou z vedoucích 
osobností pozdějšího proti­
habsburského povstání. Ale to 
už předbíháme…

O vládě a politických krocích 
Rudolfa II. jsme zde naposledy 
psali letos v červnu. Tehdy jsme 
popisovali spory Rudolfa s brat­
rem Matyášem a zmínili jsme zde 
tzv. Libeňský mír (1608), kterým 
se vláda v monarchii rozdělila. 
Matyáš získal Moravu, Rakousko 
a Uhry, Rudolfovi zůstaly Čechy, 
Slezsko a Horní a Dolní Lužice.

Na začátku roku 1609 se v Če­
chách opět schylovalo ke střetu 
s císařem. Dne 28. ledna 1609 byl 
zahájen zemský sněm. Stavové 

požadovali odvolání mandátu 
proti Jednotě bratrské z roku 
1602 a také náboženské svo­
body obsažené v české konfesi. 
Jednání se táhla, ale k ničemu 
nevedla. A tak stavovská opozice 
23. června ustavila vládu třiceti 
direktorů, která v zemi převzala 
moc. Čestným předsedou vlády 
byl zvolen Petr Vok z Rožmber­
ka. Pod tímto tlakem Rudolf II. 
konečně podepsal svůj slavný 
Majestát. A to ve znění, které při­
pravili Václav Budovec z Budova 
a Petr Vok. 

Majestát Ru­
dolfa II. potvr­
zoval svobodu 
n á b o ž e n s t v í 
v Království čes­
kém – zároveň 
též stvrzoval 
Českou konfesi, 
kterou Rudol­
fův otec Max­
milián II. vydal 
již r. 1575, ale 
nikdy ji nepo­

depsal a zůstalo jen u ústního 
slibu. Podle Majestátu nesměl 
být nikdo nucen ke katolické­
mu ani jinému vyznání. Platil 
pro královská města, šlechtu 
i poddané. Listina byla zanese­
na do zemských desek – šlo tedy 
o zákon. Dne 20. srpna 1609 vy­
dal Rudolf II. obdobný Majestát 
pro Slezsko (byla jím povolena 
náboženská svoboda pro evan­
gelíky augsburského vyznání). 
Nemusíme zdůrazňovat, že ten­
to nový náboženský zákon byl 
průlomem v řešení dosavadních 
protestantsko-katolických vzta­
hů a nadějným východiskem pro 
zklidnění poměrů v zemích Ko­
runy české. (Ustanovení českého 
a slezského majestátu byla roku 
1619 Českou konfederací rozší­
řena i na Moravu a Lužice, ale to 
opět předbíháme.)

Po své „nevýhře“ stvrzené 
libeňským mírem se císař Ru­
dolf II. nepřestával oddávat 
nadějím, že se situace obrátí. 
Pomoci splnit jeho záměry mu 
měl jeho bratranec, pasovský 
biskup Leopold. Ten naverboval 
vojsko, které mělo v českých ze­
mích pomoci obnovit Rudolfo­
vu ztracenou autoritu. 30. ledna 
1611 překročilo vojsko o síle ko­
lem 10 000 mužů rakousko-čes­
ké hranice. Následně obsadilo 
Český Krumlov, České Budějo­
vice a 3. února i Tábor… 

2. listopadu 2025
Martin Mejstřík

Očima Martina Mejstříka
Vpád Pasovských

JMÉNA SUŠICKÝCH ULIC
94 – Hájkova

V údolí bývalých Nuželic přebírá 
směrem proti proudu zatrub­
něného potoka roli páteřní komu­
nikace ulice Hájkova, která pak 
na konci města i údolí stoupá ser­
pentinou k Roku a dále na Záluží. 
Nuželický potůček, kterému se dříve 
také říkalo Farářka, je do roury sve­
den asi v polovině ulice, ve své horní 
části tvoří osu nového Lesoparku 
Pod Kalichem, kde vytváří malebná 
zákoutí i malý rybníček.

Ulice své jméno dostala po 
Františku Hájkovi, který bydlel 
tehdy v posledním domě uli­
ce prakticky už za městem. 
Na domě má pamětní desku. 
Za války působil v odboji, byl 
odhalen a popraven nacisty. 
K  pojmenování ulice došlo 
v roce 1948.

František Hájek (1890 – 1944)  
pracoval jako dělník ve firmě 
Schwarzkopf a spol. V roce 
1921 v Sušici spoluzakládal 
KSČ a byl za tuto stranu něko­
likrát zvolen do zastupitelstva 
města. Od počátku roku 1943 
byl příslušníkem komunistické 
odbojové skupiny. Byl zatčen 
a odsouzen nejprve ke čtyřem 
letům vězení, ale při obno­
veném procesu ho odsoudili 
k trestu smrti v ykonaném 
v Brandenburgu. 

Zdroj: Jan Lhoták, Jaroslav 
Pachner, Vladislav Razím: Památ-
ky města Sušice a Jan Lhoták, 
Martin Pták, Eva Semotanová, 
Robert Šimůnek: Historický atlas 
měst ČR – svazek č. 27, Sušice

 Text a foto Eduard Lískovec

Níže přinášíme ukázku z  komiksové brožury skautské  
vedoucí Petry Divišové (Pídý), která své zážitky ze skautských 
táborů zpracovala do titulů Buď pobaven a Buď pobaven 2. (Vydal 
Junák – český skaut, Tiskové a distribuční centrum, v roce 2021 
a 2023.)

Pocta J. Š. Baarovi
Život a dílo Jindřicha Šimona 

Baara, tak zní název publikace vy­
dané k jeho stému výročí úmrtí 
v Klenčí pod Čerchovem. Je roz­
dělena do čtyř částí. 

V první z nich je zachycen Baar 
jako spisovatel, kněz a sběratel 
písňových textů. Dále je tu 14 za­
stavení v jeho životě (Cestou kří­
žovou). To jsou jednak místa, kde 
působil jako kněz (Klenčí, Ořech, 
Klobouky), ukázky z jeho kázání, 
Bulačina, Pomník Výhledy aj. Další 
část zdařilé publikace zachycuje 
vzpomínky na setkání s Jindři­
chem Šimonem Baarem. Poslední 

část obsahuje jeho Poslední vůli, 
Baarův pohřeb a obrazové přílohy. 
V závěru jsou uvedeni všichni, kteří 
tento jedinečný projekt podpoři­
li a nechybí ani výčet akcí pořá­
daných letos k jeho výročí úmrtí 
v Klenčí, v Kloboukách, v Ořechu 
či v Domažlicích.

 O této zdařilé publikaci platí 
slova, která napsal v úvodním slo­
vu farář v Klenčí P. Mgr. Ivan Pavlí­
ček: „Touto publikací chceme pro­
jevit vděčnost velkému člověku 
a knězi, který svou moudrostí má 
stále co říci současnému člověku“.

Ivan Nikl

Historie poštovních služeb v Sušici IV
Seriál je věnován vývoji poštovních služeb (dále pošty) v našem městě od konce 16. století až do doby  
konce Rakousko-Uherska. S bujícími technologiemi dnes bohužel zaznamenáváme úpadek poštovních  
služeb, ale pojďme vzpomenout na její zajímavější, lepší a významné období.

Vzhledem k  tomu, že výše 
poštovních poplatků byla závislá 
na přepravní vzdálenosti a samo­
zřejmě váze, bylo nutné označo­
vat místo podání dopisů. Tento 
údaj museli často dopisovat sami 
poštmistři, kteří pro usnadnění 
práce začali využívat razítka. Ta si 
nechávali sami zhotovovat. Před­
známková razítka byla vyráběna 
podle přání a vkusu toho kterého 
poštmistra. Na každé poště se lišila 
tvarem a druhem písma. Razítka 
se stala dokladem toho, že pošta 
přijala zodpovědnost za dopravu 
dopisu.

Na základě přípisu nejvyšší­
ho dvorního poštmistra hraběte 
Paara z roku 1781 bylo nařízeno, 
aby vrchní poštovní úřady (u nás 
Praha) označovaly odesílané 
i přijímané dopisy razítkem [2]. 
Velmi pomalu se užívání razítek 
posunovalo i k úřadům nižších 
stupňů. Předrazítkové období 
v Sušici skončilo v roce 1834 [8]. 
Toto datum bylo určeno podle 

zatím nejstaršího dochovaného 
dopisu opatřeného razítkem. První 
sušické razítko bylo jednořádkové.

Materiály, z nichž byla zho­
tovena nejstarší razítka, nelze 
přesně definovat [2]. Mohly být 
z tvrdého dřeva nebo korku, ale 
nejčastěji mosazi. Od roku 1850 
se pak začala používat ocel. Tvar 
i uspořádání textu bylo normali­
zováno. Počínaje rokem 1861 se 
takřka výhradním dodavatelem 
poštovních razítek stala firma ví­
deňského rytce Burka.

Vzhledem ke stížnostem na po­
malost pošty bylo rozhodnuto, 
aby od roku 1839 byla všechna 
razítka opatřena datem – dnem 
a měsícem. Od stejného roku tedy 
začala poštovní sběrna Sušice po­
užívat dvouřádkové razítko. 

Je pozoruhodné, že roku 
1872 – coby výsledek tlaku čes­
kého obyvatelstva směřujícího 
k rovnoprávnému postavení češ­
tiny s dosud úřední němčinou – 
bylo zavedeno první oficiální dvoj­
jazyčné razítko.

Pokud v dopise odesílatel ne­

uvedl datum, jediným vodítkem se 
tak stával údaj v razítku. V případě 
špatně čitelného data v razítku pak 
znalost časového intervalu jeho 
využívání poštou.

Přehled poštovních razítek:

Poštovní razítka

1834–1839 jednořádkové razítko

2025

SAFI – je věkem mladá ko­
čička, byla nalezená poražená 
autem začátkem léta na silnici 
u Rozsedel.Prošla veterinou 
v Sušici a poté byla 2 měsíce 
hospitalizovaná na veterině 
ve Strakonicích. Nyní se na­
chází v dočasné péči v Klato­
vech.Není kastrovaná, hledá 
se jí pobyt tam kde nebude 
chodit ven.Již je zdravá, ale 
prozatím nemůže být kastro­
vaná.Je čistotná, mazlivá, ale 
jelikož je umístěna samostat­
ně, člověk jí velice chybí.

SEBASTIAN – je 9letý 
labrador o  kterého se 
majitelé ze zdravotních 
důvodů nemohou již po­
starat.Je zvyklý na pobyt 
venku, miluje lidi i ostat­
ní zvířata a jako správný 
labrador samozřejmě 
vodu...tu rád.Je očko­
vaný,čipovaný, ale není 
kastrovaný. Nachází se 
u Horaždovic.

Info o nabízených 
čekatelech na domov: 
604 555 924 

Děkujeme za pomoc.				    Nalezenci Šumaváci

Informace o  dalších zvířatech (nalezených i  hledaných)  
najdete na stránkách spolku nalezenci-sumavaci.estranky.cz  
a jejich facebooku.

Hledáme nový domov

1839-1852 dvouřádkové razítko

1852–1872 jedno
okruhové razítko

1872–1880 jedno
okruhové dvojja-
zyčné razítko

1880–1899 jedno
okruhové razítko

1899–1904 dvoj
okruhové razítko

můstkové razítko:
1904–1918 rozlišo-
vací písmena a, b,
1906–1918 rozlišo-
vací písmena c, d
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Zajímavosti

Den otevřených ateliérů Sušice 2025
V sobotu 25. října 2025 se 

Sušice znovu proměnila v jednu 
velkou živou galerii. Den otevře-
ných ateliérů, který se letos ko-
nal už podruhé, přilákal stovky 
návštěvníků, kteří během dne 
obcházeli dílny, ateliéry a vý-
stavní prostory místních umělců 
a řemeslníků. Den otevřených 
ateliérů nebyl ale jen o obdivo-
vání krásných věcí, ale přede-
vším o netradičních zážitcích 
a setkávání s tvůrci. Návštěvníci 
si mohli zkusit vykovat hřebík, 
zatočit si na hrnčířském kruhu, 

relaxovat u tvoření z keramiky 
nebo si vyrobit vlastní skleněný 
korálek.

V letošním ročníku se předsta­
vilo téměř dvacet tvůrců. Každý 
z ateliérů nabídl něco jedineč­
ného – od keramiky přes sklo, 
kovářství, řezbářství, malbu, 
architekturu až po  přírodní 
vazby. Ráno přivítalo první ná­
vštěvníky v infocentru města, 
kde si mohli vyzvednout mapku 
s vyznačením všech otevřených 
míst. Volné časové rozvržení, 
kdy byly ateliéry přístupné 
po celý den, umožnilo klidnou 
procházku městem i volbu mezi 
místy podle zájmů návštěvníků.

Jedním ze zastavení byla 
sušická kovárna kováře Jana 
Zoubka (5): návštěvníci si zde 
mohli vyzkoušet opracování 
hřebíku a dotknout se tak to­
hoto fyzicky náročného řemesla. 
Obdivovat mohli i  nejrůznější 
umělecká díla, kterých je v kovárně 
vždy spousta. Vždyť tvorbu Jana 
Zoubka najdete nejen v Sušici, ale 
i napříč celou Šumavou.

Dveře otevřely také sušické malíř­
ské ateliéry pana Smrkovského (1, 9) 

a MgA. Průchové (2, 9), které najdete 
jen pár metrů od náměstí. Na obou 
místech jste mohli nasát neopako­
vatelnou sílu tvůrčího ducha a klid.

Pro tvůrce, kteří vlastní ateliér 
zatím nemají, a pro ty, kteří tvoří 
mimo Sušici, poskytlo prostory 
Muzeum Šumavy Sušice. Díky 
tomu mohli návštěvníci akce ob­
divovat práci řezbáře pana Tittla 
(6), spoluautora sušického mecha­
nického betlému, přírodní vazby 
Veroniky Pavlíkové (8), keramiku 
Ivety Kůsové (7), jejíž tvorba je 
inspirovaná folklorem šumavské 
přírody a historie, či jedinečnou 
keramiku ze Svojší – užitkovou 
keramiku vypalovanou tradiční 
metodou výpalu v peci na dře­
vo. Točení na keramickém kruhu 
si mohli děti i dospělí vyzkoušet 
tentokrát v Keramickém ateliéru 
Ptáčková v Dlouhé Vsi.

Dalším „hnízdem“ umělců 
byla ZUŠ Sušice, kde se veřejnos­
ti otevřely ateliéry literárně-dra­
matického a výtvarného oboru 
(13). Tvořit jste tu mohli také se 
Štěpánkou a vyzkoušet Štěpánky 
omalovánky (14). Odpoledne se 
také otevřel ateliér pana Čelakov­
ského v nejvyšším patře ZUŠ.

Cestou mezi náměstím a ZUŠ 
jste se mohli zastavit v Kafe Rej­
nička – nejen na výbornou výbě­
rovou kávu, ale také do dalších 
dvou ateliérů. V architektonickém 
ateliéru Ing. arch. Vacíka čekalo 
na příchozí mnoho zajímavých 
modelů domů vytištěných na 3D 
tiskárně (3) a v tom Flowerskovém 
o patro níže zase relaxace u tvoře­
ní s akvarely. Markéta, která tu má 
ateliér, je totiž nejen zakladatel­
kou známé sušické značky náušnic 
Flowerski, ale také velmi nadaná 
malířka (15).

Nováčky letošního ročníku 
byly ateliéry sklářské. Ateliér skla 
pana Gábora (10, 11) praskal celý 
den ve švech – všichni se chtěli 
podívat na jedinečné kousky, kte­
ré jsou pravou chloubou Sušice. 
Jsou totiž ruční výrobou, která 
je od roku 2023 zapsána na se­
znamu nehmotného kulturního 
dědictví UNESCO – což je úžasné 
uznání mistrné práce, kterou mů­
žete v Ateliéru skla na Příkopech 
obdivovat na vlastní oči.

Za druhým sklářským ateli­
érem bylo třeba se vypravit až 
na úpatí Svatoboru. Na konci 
krásné a  příjemné podzimní 

procházky pak čekal otevře­
ný ateliér Aleny Kyrálové (4) – 
sklářky, jejíž jméno je už se Šu­
mavou pevně spjato. Příchozí 
si mohli zkusit nad kahanem 
vytvořit jedinečný skleněný 
korálek a obdivovat pestro­
barevná skla i perly, kterých 
je ateliér plný.

Den plný inspirace, dobré 
nálady a umění zakončilo se­
tkání všech v galerii SIRKUS 
na  již tradiční ART PARTY. 
V kulisách úchvatné výstavy 
portrétů známých a přátel Mi­
chala Tůmy se setkali účastníci 
akce i umělci. Kapela BAI BAI 
FIŠIS dodala večeru opravdu 
jedinečnou atmosféru (12).
Závěrem bych ráda poděko­

vala všem zapojeným ateliérům 
a umělcům za jejich účast na ce­
lém projektu. Velké díky také pa­
tří všem, bez kterých by se akce 
konat nemohla – především 
Sušickému kulturnímu centru 
SIRKUS za pomoc s organizací 
a otevření galerie pro večerní 
akci. Dále ZUŠ Sušice a Muzeu 
Šumavy Sušice za poskytnutí 
prostor umělcům, kteří nemají 
ateliér přímo ve městě. A přede­
vším městu Sušice a Plzeňskému 
kraji za finanční podporu akce.

Chtěli jsme, aby si lidé mohli 
umění opravdu osahat, poznat, co 
všechno obnáší řemeslo, a pocho­
pit, že tradice a tvořivost jsou stále 
živé – a v době velkého rozmachu 
AI možná ještě o trošku důležitější 
a vzácnější. A to se, myslím, po­
vedlo. V Sušici máme neuvěřitel­
ně šikovné lidi, kteří tvoří srdcem. 
A pokud by se kdokoliv ze Sušice 
či okolí chtěl v příštím roce k této 
akci připojit, stačí mě kontaktovat 
na destinace@susicko.cz nebo 
v Informačním centru Sušice.

Příští ročník proběhne opět 
k Mezinárodnímu dni umělců – 
tentokrát připadá sobotní datum 
na 31. října.		  Dagmar Jíchová

Destinace Sušicko 
a Informační centrum Sušice
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